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ÖNKORMÁNYZAT

A gyümölcsökkel és azok táplálkozás-
élettani hatásaival ismerkedtek a gyerekek, 
óvodástól középiskolás korig, a közétkezte-
tési feladatokat ellátó Gyermekjóléti és Szo-
ciális Szolgáltató Központ konyhája munka-
társainak közreműködésével. Az új közét-
keztetési normák szerint napi két adag zöld-
ség és gyümölcs színesíti a menza kínálatát, 
amiből legalább egy adag nyersen kerül az 
asztalra.

Az egészséges táplálkozást népszerűsítő 
foglalkozásokról Feketéné Demecs Éva, az 
intézmény élelmezésvezetője, konyhaveze-
tő számolt be lapunknak.

* * *

Az élelmiszerekkel kapcsolatos kutatások 
eredményei alapján napjainkban szinte már 
mindenki számára ismert, hogy a gyümöl-
csök táplálkozás-élettani tulajdonságai rend-
kívül előnyös szerepet játszanak a szervezet 
működésében, az egészség megtartásában 
és bizonyos betegségek kezelésében is. En-
nek jelentőségét kiemelve kezdtünk el egy-
egy egészséges táplálkozást bemutató délu-
táni foglalkozást az általános iskolásoknak 
még április hónapban.

Ezt folytatva októberben az óvodai kor-
csoportokkal, majd a serdülő középiskolá-
sokkal igyekeztünk a gyümölcsfogyasztás 
előnyei mellett áttekinteni a szervezet életfo-
lyamataira gyakorolt jótékony hatását.

Az ovisokkal játékos módon – az óvó né-
nik segítségével – ismertettük meg a gyümöl-
csök fajtáit, hol teremnek és mikor, milyen 
formában fogyaszthatjuk, hogyan tartósíthat-
juk, mit készíthetünk belőlük, miért fontos a 
változatos fogyasztásuk és miért kell napon-
ta enni.

Olyan gyümölcsökkel is megismerked-
hettek a gyerekek, amelyekkel csak nagyon 
ritkán találkoznak, pl. papaya, mangó, grá-
nátalma, kókuszdió. Miután ezekről szó esett 
türelmetlenül várták, hogy az óvó nénik, daj-
ka nénik megpucolják és együtt elfogyasz-
szák a hívogatóan színes sokfajta gyümöl-
csöt.

A kollégiumban egy késő délutáni foglal-
kozás alkalmával került sor mindezekre, de 
már korukhoz illően komolyabb formában. 
Első körben a minta-menza programról, elvá-
rásairól adtam tájékoztatást részükre, hang-
súlyozva, hogy konyhánkon ez semmilyen 
drasztikus változtatást nem eredményezett, 
hiszen már több mint két éve azon dolgo-
zunk, hogy a fokozatosság elvét betartsuk. 
Ennek ellenére nehezen fogadják el a só és a 
cukor csökkentett mennyiségét, valamint a 
zöldség és gyümölcsfogyasztás gyakoribb 
szükségszerűségét. Az ízvilág fokozására 
megemelt mennyiségű alapanyagokkal dol-
gozunk, pld. kakaópor, kávészer, zöldségek, 
gyümölcsök esetében. Így az ételek tartal-
masak, vitaminban és ásványi anyagokban 
gazdagok. A beszélgetés végén önállóan 
gyümölcssalátákat készítettek, ki-ki ízlése 
szerint, majd jóízűen elfogyasztották azokat.

Frissítő gyümölcsök az asztalra
KÖZÉTKEZTETÉS

Ezeket a találkozásokat nagyon hasznos-
nak és szükségesnek tartom, hiszen min-
denki számára egyértelmű kell hogy legyen, 
megfelelő minőségű és mennyiségű táplálék 
nélkül a szervezetünk nem jól működik. Azt 
sem győzzük hangsúlyozni, hogy az ízlés 
formálása csakis fokozatosan történhet, s 
minél fiatalabb korban kezdjük el, annál na-
gyobb eredmény várható. Itt térnék ki a szülő 
óriási szerepére, mert fontos kiemelni, hogy a 
csecsemőkortól a serdülőkorig mi felnőttek 
felelünk azért, hogy milyen táplálkozási szo-
kások alakulnak ki a gyermekekben.

Néhány dolog (a teljesség igénye nélkül), 
mit tehetünk, hogy próbáljuk gyermekünk 
egészséges táplálkozását megőrizni:

- Reggeli nélkül soha ne engedjük el gyer-
mekünket az iskolába. Ha lehet, teljes kiőrlé-
sű pékárut kapjon, kis zöldséget és gyümöl-
csöt is tegyünk az asztalra.

- Csomagoljunk neki valami egészséges 
harapnivalót és folyadékot, ami lehetőleg víz 
legyen.

- Naponta ötször kapjon zöldséget vagy 
gyümölcsöt.

- Tudjuk meg tőle, hogy mit evett aznap az 
iskolában és ízlett-e neki.

- Beszélgessünk vele gyakran az egész-

séges táplálkozásról és arról, hogy miért fon-

tos.

- Mi legyünk a jó példa, a mi táplálkozá-

sunk legyen a minta. Ha mi nem válogatunk, 

ő sem fog!

- Szerepelhetnek az étrendben gyümölcs- 

és zöldséglevek, alkalomszerűen cukrozott 

üdítő, szörp is, de ne ezek alkossák a napi fo-

lyadékfelvétel alapját!

- Ne tiltsunk semmit (kivétel az alkohol, az 

energiaitalok…), csak figyeljünk a mennyisé-

gekre!

- Jó, ha kisgyermekkortól figyelünk gyere-

keink étkezési szokásaira és ezt kamaszkor-

ban sem hanyagoljuk el. Ne feledjük, gyer-

mekkorban könnyebb a szokásaikat alakíta-

ni, mint felnőttként.

Befejezésül ismételten felajánlom a szü-

lőknek, ha idejük engedi ebédeltetéskor láto-

gassanak be a menzára, ahol ízelítőt kaphat-

nak az ételekből, megkóstolhatják, mit eszik 

aznap a gyermekük.

Feketéné Demecs Éva

élelmezésvezető

Csöndes gyásszal emlékeztünk elhunyt 
szeretteinkre idén is, mindenszentek, majd 
az azt követő halottak napján. A kétnapos 
egyházi ünnepen halottainkért szóltak a ha-
rangok, míg a temetőben virágba borultak az 
elmúlás kövei. Megtisztított, rendbe hozott sí-
rok, halovány mécses lángok sorakoztak 
mementóul, mind a régi, mind az új martfűi 
temetőben. 

Szent Odiló clunyi bencés apát kezdemé-
nyezése volt, hogy a mindenszentek napja 
után, amely az üdvözült lelkekre emlékezik, 
emlékezzenek meg valamennyi elhunyt hí-
vőről is. Így az ünnep a XI. században terjedt 

Eltávozott szeretteink emlékét felidézve
el széles körben a clunyi bencések hatására, 
később a XIV. században vált hivatalos ün-
neppé.

A nép ajkán számos szokásnak megvan a 
magyarázata: azért kell megszépíteni ilyen-
kor a sírokat, hogy a halottak szívesen ma-
radjanak lakhelyükben. A néphit szerint 
ugyanis ilyenkor hazalátogatnak a halottak. 
Ezért sokfelé szokás volt, hogy számukra is 
megterítettek, kenyeret, sót, vizet tettek az 
asztalra.

Aki halottak napján nem tudott kimenni a 
temetőbe, az otthon gyújtott gyertyát, így 
idézve fel eltávozott szerettei emlékét.

Kupeczki Ádám

A Jóreménység Klub Egyesület szer-
vezésében 2015. november 25-én, szer-
dán 9 és 15 óra között ingyenes zöldhá-
lyog szűrés lesz dr. Gondos Anikó sze-
mész szakorvos közreműködésével. Hely-
szín: Martfűi Egészségügyi Központ első 
emeletén.

A hosszú várakozási idő elkerülése ér-
dekében kérjük előzetes jelentkezésüket a 
06/70/325-4231 telefonszámon.

A glaukómás látáskárosodás nem a köz-
ponti éleslátás helyén kezdődik, hanem a 

látótér szélén. Ezt a betegek nem észlelik, 
mivel lassan, fokozatosan, évek alatt alakul 
ki a defektus. Amennyiben nem kerül felis-
merésre a zöldhályog, visszafordíthatatlan 
látótér károsodás jön létre, ami később a 
központi látást is károsítja.

A szemorvosok ajánlása: 40 éves életkor 
felett, 1-2 évente célszerű rutin szemorvosi 
vizsgálaton részt venni, hogy az esetleges 
korai stádiumú, panaszt nem okozó glau-
kómát észlelhessék és kezelését megkezd-
hessék.

Zöldhályog szűrés



KÖZÉLET

Főként ezen a környéken, Szolnok me-
gyében gyilkolt az ötvenes-hatvanas évek 
sorozatgyilkosa, a martfűi rém, aki helyett tíz 
éven át ült börtönben ártatlanul valaki más. A 
Magyar Nemzeti Filmalap által több mint 509 
millió forinttal támogatott, Martfűn és környé-
kén is forgatott filmben a magyar kriminalisz-
tikatörténet egyik igen egyedinek számító 
bűnügyét, Martfűi rém címmel, Sopsits Árpád 
rendezésében ismerheti meg a közönség 
2016 novemberétől.

A képi világával és történetével az 50-es, 
60-as éveket idéző pszicho-thriller felvételei 
augusztustól zajlottak Martfűn és környékén. 
Bár a történet középpontjában a sorozatgyil-
kosság áll, a film több szálon fut.

– Van egy thrillervonal, egy politikai-társa-
dalmi vonal és egy pszichológiavonal, me-
lyek összefonódásán keresztül dolgozzuk fel 
a történteket. Ezért nem egy szempontú, 
nem egy főszereplőjű a film, hanem négy-öt 
főszereplője is van – tudtuk meg a rendező-
től.

A film 1957 és 1967 között, a szocializmus 
Magyarországán megtörtént hat bűnesetet 
és azok nyomozását dolgozza fel, fiktív ele-
mekkel vegyítve. Sopsits Árpád elmondta, 
hogy érzelmileg gazdag, látványban is felka-
varó filmre számíthatnak a nézők.

– Martfűn abban az időben tényleg nem 
nagyon mertek kimenni a nők az utcára 
egyedül.  A film 1957 és 1968 között játszó-
dik, középpontjában a cipőgyárhoz is köthető 
bűnesetekkel, hisz az áldozatok egy része a 
cipőgyárból került ki. Maga Kovács Péter, az 
eredeti elkövető is a cipőgyárban volt fuva-
ros. Az érzelmi szálakból megismerhetjük az 
anyát, aki siratja ártatlanul becsukott gyer-
mekét, a testvért, aki harcol érte, egy fiatal 
ügyészt és a nyomozót, akik lelkiismereti drá-
mája is kirajzolódik – emelte ki a rendező.

Közvetlen tanuk már nem nagyon van-
nak, minden forrás másodkézből való lenne, 

Véget értek a „Martfűi rém” helyi forgatásai

mondta a rendező, ezért a bírósági doku-
mentációkra támaszkodott az eset filmes fel-
dolgozásában. A film tehát dokumentumo-
kon alapuló fikciós produkció.

A készülő filmben helyi lakosok is lehető-
séget kaptak a szereplésre, mellyel a vártnál 
is többen éltek. A velük való munkáról a ren-
dező és a film operatőre Szabó Gábor is elis-
meréssel beszélt.

– Martfűi munkánkról csak pozitív tapasz-
talataink vannak, hiszen az itt élők, a város 
vezetése és a statiszták, akikkel a forgatáso-
kon találkozunk, mindenki nagyon segítő-
kész. Fontos, hogy itt még vannak túlélők, az 
áldozatot vagy a bűnöst ismerők, amitől 
olyan sajátos értéke van a helyi forgatások-
nak, ami sehol máshol nincs. Persze a film 
nem csak Martfűt érinti, hanem a Szolnoktól 
30 km-es körzetben élőket is. Nem az a cé-
lom, hogy sebeket szaggassak föl, de óhatat-
lanul ez is együtt jár ezzel. Igazságot sem 
akarok osztani, hanem kíváncsi vagyok az 
akkori bonyolult összefüggésrendszerre, 
melybe a politika is keményen beleszólt, és 
melyben elég hamar kellett prezentálni egy 
gyilkost, függetlenül attól, hogy ő volt-e az el-
követő.

– A martfűieknek egy olyan személyes 
hozzájárulása van a filmhez, ami egészen 
különleges nekünk is – fűzte hozzá Szabó 
Gábor. – Olyan támogatást kaptunk tőlük, 
hogy öröm volt nézni a castingokon, ahol vá-
logatták őket a jelenetekhez, milyen sokan 
jelentkeztek és milyen lelkesek voltak. Van 
egy igen emlékezetes közös munkánk, ami-
kor a gyárkapunál tömegesen áramlanak ki a 
műszak végén. Jó volt látni, hogy milyen iz-
galmas ez számukra, örömmel vettek benne 
részt. (Fotó: címlap) Ami nekünk filmkészí-
tőknek is egyedi élmény volt, hogy az egész 
éjszakás forgatás végén kétszáz statiszta 
tapsolta meg az élményt és minket, vagy 
éppen saját magukat. 

Az operatőr elmondta: az, hogy Martfűn is 
forgatnak, nagyon sokat ad a filmnek, a jele-
netek között azonban hátborzongató, félel-
metes pillanatokra kell készülnie a mozi né-
zőinek.

A stáb várhatóan november végén fejezi 
be a Martfűi rém felvételét, melyet a stúdió-
munka időszaka követ, majd a tervek szerint 
2016 novemberében kerül mozikba, az ős-
bemutatót ígéretük szerint itt, Martfűn tartva.

Magyar Mária

Szabó Gábor operatőr és Sopsits Árpád rendező

Autófeltörések és kerékpárlopások is tör-
téntek az elmúlt hónapban, 2015. október 
22-én és 23-án városunkban. A bűncselek-
mények számáról, módszereiről, az elköve-
tési értékekről, valamint a nyomozással kap-
csolatos közzétehető információkról a JNSZ 
Megyei Rendőr-főkapitányság megyei kom-
munikációs szervének tájékoztatását kértük.

A kapott tájékoztatás alapján a Szolnoki 
Rendőrkapitányság lopás vétség elköveté-
sének megalapozott gyanúja miatt indított el-
járást ismeretlen tettes(ek) ellen, az alábbiak 
alapján:

– Ismeretlen tettes 2015. október 22-én 
21 óra és 2015. október 23-án 8 óra közötti 
időben Martfű településen, a Borostyán utcá-
ban egy közterületen parkoló személygépko-
csi jobb oldali ablaküvegét betörte, a gépko-
csiban kutatást végzett, de nem tulajdonított 
el semmit.

– Ismeretlen tettes 2015. október 22-én 
21 óra és 2015. október 23-án 7 óra 30 perc 

közötti időben Martfű településen, a Széche-
nyi utcában egy közterületen parkoló sze-
mélygépkocsi jobb oldali első ajtajának ab-
laküvegét betörte, a gépkocsiban kutatást 
végzett és abból készpénzt tulajdonított el.

– Ismeretlen tettes 2015. október 22-én 
18 óra és 2015. október 23-án 7 óra 30 perc 
közötti időben Martfű településen, a Munká-
csy utcában egy körbekerített családi ház ud-
varára bement és onnan elvitt egy lezáratla-
nul tárolt kerékpárt.

– Ismeretlen tettes 2015. október 23-án 
16 óra 40 perc és 18 óra 50 perc közötti idő-
ben Martfű, Gesztenye sor úton, egy kerék-
pártárolóhoz lezárt biciklit tulajdonított el.

Szabó Zita c.r. alezredes, sajtószóvivő tá-
jékoztatójából azt is megtudtuk, hogy a nyo-
mozóhatóság vizsgálja a bűncselekmények 
közötti összefüggéseket is.

A rendőrség a folyamatban lévő nyomo-
zás érdekeire való tekintettel az adott ügyek-
kel kapcsolatban több információt jelenleg 
nem kívánt adni.             Herbály Jánosné

Két autófeltörés és két kerékpárlopás két nap alatt
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Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, hogy 
a Martfű Magazin következő lapszáma 
2015. december 18-án, pénteken jelenik 
meg.

Írásaikat, hirdetéseiket december 10. 
csütörtökig adhatják le a szerkesztőség-
ben, vagy küldhetik el a martfumedia@ 
gmail.com címre.

A Martfű Közéleti Magazin, Martfű Vá-
ros Önkormányzatának támogatásával, 
minden martfűi háztartásba ingyenesen jut 
el.  

Költöztek az 
önkormányzati kft. irodái
A Martfűi Városfejlesztési Nonprofit Kft. 

tájékoztatja ügyfeleit, hogy a kft. 2015. 10. 
19-től új székhelyen, Martfű, Szent István tér 
1., a Polgármesteri Hivatal földszintjén 
működik.

A kft. az új irodáiban is változatlan ügy-
félfogadási időben áll a martfűi lakosság 
rendelkezésére.
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A belügyminiszter 2015. október 12-i dön-
tése alapján, 180.998.825 forint összegű fej-
lesztést valósíthat meg Martfű a következő 
négy évben az adósságkonszolidációban 
nem részesült települési önkormányzatok 
fejlesztéseinek támogatásaként. A megpá-
lyázott beruházások között szerepelt útbur-
kolat-szélesítés és -felújítás, belterületi ke-
rékpárút és járda felújítás valamint napelem- 
és klímatelepítés is.

Az adósságkonszolidációban nem része-
sült települési önkormányzatok fejlesztései-
nek támogatására kiírt 2015-ös pályázat be-
adásáról a 2015. augusztus 27-i, rendkívüli 
ülésén döntött a képviselő-testület. Tartozá-
sa nem lévén, Martfű Város Önkormányzatá-
nak nem volt a központi költségvetés által át-
vállalható adóssága, így pályázhatott az erre 
a célra előirányzott, vissza nem térítendő ke-
retre.

Martfű önkormányzata esetében a lakos-
ságszám alapján ez volt a pályázóként igé-
nyelhető maximális támogatási összeg. A pá-
lyázati támogatás mértéke 100%-os.

A hivatalos tájékoztatás szerint a pénz ki-
utalása a pályázó önkormányzatoknak ha-
marosan elkezdődik. A fejlesztési keretet 
négy év alatt, részletekben használhatják 
fel az érintett települések.

A Martfű Város Önkormányzata által be-
nyújtott pályázat elemei részletesen a követ-
kezők:

- Martfű belterületén járda és kerékpárút 
felújítása térkő burkolattal – a Kérész út és a 

Martfű 181 millió forintot használhat fel fejlesztéseire

Május 1. út közötti 1200 méter hosszú sza-
kasz, kettő plusz egy méter szélességben. 
Járda felújítása a Szolnoki út mellett – az If-
júság út és a Május 1. úti közötti szakasz, 320 
méter hosszúságban 2,7 méter szélesség-
ben.

Járda és kerékpárút felújítása a Mandu-
la út és a Móra Ferenc út közötti szakaszon, 
150 méter hosszúságban 3 méter szélesség-
ben, 770 méter hosszúságban pedig 2 méter 
szélességben.

A tervezett járda- és kerékpárút felújítás 
25,5 millió forint értékű.

- A Május 1. út és a Mandula út burkolat 
felújítása és szélesítése valamint a Kérész 
utca burkolat felújítása. A Május 1. út burko-
latépítése 28,5 millió, a Kérész utca 34,5 
millió, a Mandula út pedig 30 millió forintba 
kerülne a tervek szerint.

- A Polgármesteri Hivatalnál napcella te-
lepítése (19,89 kWp teljesítménnyel), 19 mil-
lió forint értékben.

- A Munkácsy úti Óvodára és a Május 1. úti 
Óvodára napcella felhelyezése (11,2 illetve 
5,1 kWp), összesen 6 millió forint értékben.

- A Városi Művelődési Központnál nap-
elem telepítése az épület lapos tetejére 
(24,23 kWp) két, 12 egész névleges teljesít-
ményű inverterrel, hővisszanyerős szellő-
zővel, négy külön klíma inverteres klímá-
val, 37,5 millió forint összegben.

A kormány 2011-ben döntött az önkor-
mányzatok adósságkonszolidációjáról, és 
2014-ig több mint kétezer önkormányzat 

1369 milliárd forintnyi adósságát vállalta át 
az állam.

2014-ben 50 milliárd forintos fejlesztési 
keretet hoztak létre azoknak az önkormány-
zatoknak, amelyek főleg azért nem részesül-
tek adósságkonszolidációban, mert nem volt 
tartozásuk.

Az elmúlt évben 12 milliárd forinthoz jutot-
tak hozzá elsősorban a kétezer lakos alatti 
lélekszámú települések. A 2015 évi, 9,5 milli-
árd forintos keretet pedig elsősorban a két-
ezer lakosnál népesebb települések önkor-
mányzatai vehetik igénybe.

A Belügyminisztérium önkormányzati ál-
lamtitkára 2015. október 13-án jelentette be 
dr. Pintér Sándor belügyminiszter döntését, 
miszerint azok a települések, amelyek nem 
részesültek adósságkonszolidációban, köz-
tük Martfű is, 2015-ben 9,5 milliárd forintot 
használhatnak fel fejlesztésekre.

A támogatásban részesült települések lis-
táján négy J-N-Szolnok megyei önkormány-
zat szerepel: Jászjákóhalma, Martfű, Tisza-
bura és Zagyvarékas.

Az önkormányzatok többek között utak, 
hidak és járdák karbantartására, építésére, a 
vízrendezési és csapadékvíz-elvezetési 
rendszerek megépítésére, felújítására, a te-
lepülésrendezési tervek módosítására, ener-
getikai korszerűsítésre, valamint az intéz-
ményhálózat bővítésére és korszerűsítésére 
pályázhattak.

Herbály Jánosné

(Adatok Ft-ban)
Szolgáltatók Megtakarítv. ÁFA alapja   27% ÁFA    25% ÁFA   ÁFA különb.
EON áram     9353 27078   7353   6770   543
Tigáz, gáz  16933 31800   8586   7952   634
Városi szemételszállító    3294 14219   3843   3554   289
Bácsviz, víz     1142    6091   1644   1523   121
Összesen:  30722 79188 21336 19799 1587

Rezsicsökkentésen kívüli
Invitel, TV, telefon, intern.          0 89384 24143 22346 1797

Adók
Építmény, helyi       3640
* * Személygépkocsi teljesítmény utáni   3100
* KGFB biztosítás mellett baleseti   5237
* Banki megtakarításból pénzkiv. EHO     969
* A 27 % és 25 % ÁFA különbözete   1587
Összesen:   14533
* Invitel ÁFA különbözete    1797
Mindösszesen:    16330

Mérleg
“Megtakarítás”:    30722
-le: Adók   16330
*** Maradvány:    14392

* A Fidesz kormány által bevezetett új adónemek.
** Személygépkocsi teljesítmény utáni adómentességet a mozgássérülteknek a Fidesz kormány 
2011-től megszüntette.
*** A maradvány összeg az éves háztartási kiadások ÁFA különbözete mellett hamar eltűnik, 
tehát nemhogy magtakarítás nincs, hanem csak adó miatti többletkiadás áll fenn.

Hollósi Mihály

Rezsicsökkentés 2014-ben
OLVASÓI LEVÉL

Az U7-es és U9-es korú labdarúgók Bo-
zsik Programsorozatának őszi, 3. fordulóját 
2015. október 31-én rendezték meg a martfűi 
sportpályán. Az U7-es korosztályban – ami a 
legfiatalabb korcsoport a programban – óvo-
dások szerepelnek, míg az U9-ben 1-3. osz-
tályos iskolások vesznek részt.

A martfűi apróságok kiválóan helytálltak 
ezen az őszön ellenfeleik, Rákóczifalva, 
Csépa, Tiszaföldvár, Cibakháza és Kun-
szentmárton csapataival szemben. Kiemel-
kedő teljesítményüknek köszönhetően töb-
ben is külön elismerésben részesültek, a 
Bozsik Program elvei alapján: Trencsényi 
Dániel, Szabó Zsombor és Hervay Roland 
(U9), Szöllősi Levente és Bartusz Gergő 
(U7).

A gyerekek közel 70%-a szeptemberben 
kezdte a közös munkát. A kicsik lelkesek, szí-
vesen játszanak együtt, ami megmutatkozott 
a hétvégi rendezvényen is. Az edzéseken 
rendszerint 10-12 fő van jelen, de folyamato-
san várják a sportolni, játszani vágyó, 2007. 
január 1. és 2010. december 31. között szü-
letett gyerekek jelentkezését (lányokat is)! Az 
edzések minden kedden és pénteken 16.30 
órakor kezdődnek, a Városi Sportcsarnok-
ban.

A legkisebb és leglelkesebb martfűi focis-
ták 2015-ben: Sütő Bence, Szőrös Gábor, 

A legkisebbek futball tornája
Szabó Zsombor, Hervay Roland, Komáromi 
Bendegúz, Pápai Gergő, Trencsényi Dániel, 
Dunai Péter, Csikós Máté, Szöllősi Levente, 

Petróczki Gábor, Bartusz Gergő, Szarka 
László. Edzőjük: Farkas Roland.

További szép sikereket kívánunk a csapa-
toknak, és várjuk a szurkolókat a következő 
fordulóban is. Hajrá Martfű!

Kupeczki Ádám
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A Településellátó csoport a Martfűi Város-
fejlesztési Nonprofit Kft-be integrálásáról 
döntött a 2015. október 29-i, rendkívüli ülé-
sén Martfű Város Önkormányzatának Képvi-
selő-testülete. A két szervezet összevonását 
a célszerűség és a gazdaságosság indokol-
ta. A képviselő-testület egyhangú döntése 
alapján a Településellátó csoport 2016 ja-
nuárjától működik a kft. keretein belül, mun-
katársait a társaság továbbfoglalkoztatja.

Az átadott közfeladatok ellátására no-
vember végéig szerződést köt az önkor-
mányzat és a Városfejlesztési Kft.

A képviselő-testület 2012 novemberében 
hozta létre a Martfűi Városfejlesztési és In-
gatlankezelői Szolgáltató Önkormányzati 
Nonprofit Kft-t, 2013. január 1-jei hatállyal. 
Ettől az időponttól a testület megszüntette a 
költségvetési szervként működő Településel-
látó Szervezetét, amelynek ingatlankezelési 
feladatait a kft. vette át. 2013 júliusától a Vá-
rosfejlesztési Kft. tevékenységi köre hulla-
dékgazdálkodási ágazattal bővült.

A kft. létrehozásának másik, távlati célja a 
társasház-kezelés feladatainak ellátása volt, 
a telepszerű többszintes lakóházak, illetve 
sorházak életkorukból adódó teljes felújítá-
sának igényével. A társasház-kezelési fela-
datok önkormányzati ellátásával hosszú tá-
von megtörténhetne az épületek folyamatos 
felújítása, mely városképi és környezetvédel-
mi szempontból is egyre sürgetőbb.

A Településellátó Szervezet településüze-
meltetési feladatait a szervezet megszűnése 
óta a Településellátó csoport végzi, az önkor-
mányzat szervezeti keretében, a polgármes-
teri hivatal szakmai irányításával.

Ez a működés nem illeszkedik az önkor-
mányzat meglévő intézményrendszerébe, 
és folyamatos problémát okoz a munkáltatói 
jogkör gyakorlása is. Az előterjesztés szerint 
a városüzemeltetési feladatok ellátására két 
lehetőség kínálkozott: önálló gazdálkodá-
sú, új intézmény létrehozása vagy a kft. 
feladatai közé integrálása. Mindkét lehető-
ségre vonatkozóan részletes számítások ké-
szültek.

A képviselő-testület ez év júniusában 
döntött arról, hogy gazdaságossági, haté-
konysági számításokat kell végezni a telepü-
lésüzemeltetés a Városfejlesztési Kft-be tör-
ténő integrálása érdekében, kidolgozva a 
működés személyi, tárgyi és pénzügyi fel-
tételrendszerét.

A TESZ csoport irányítási, munkaügyi fe-
ladatait 2 fő, a köztisztasági, parkfenntar-
tási, kertészeti és temető fenntartási fela-
datokat 4 fő látja el, a városi intézmények 
karbantartási feladatait 6 fő (asztalos, szo-
bafestő mázoló, kőműves, villanyszerelő-fű-
tő, lakatos-fűtő, gépkocsivezető) végzi, a vá-
rosőr csoport 3 fős, az iskola technikai 
csoportban 5 főt és az intézmény tisztasá-
gi csoportban 2 főt foglalkoztatnak.

A városüzemeltetési csoport végzi a be-
tervezett javítási, karbantartási, felújítási fela-
datokat a Városi Művelődési Központ, a Já-

Településüzemeltetési feladatokkal bővül a
Városfejlesztési Kft. tevékenysége

tékvár Óvoda és Bölcsőde, a Gyermekjóléti 
és Szociális Szolgáltató Központ, valamint a 
Polgármesteri Hivatal intézményeknél és a 
közvetlen önkormányzati működtetésben lé-
vő ingatlanoknál is. Ezek az ingatlanok az AC 
raktár, a volt OPAR csarnok, a volt Mártírok 
úti Általános Iskola épülete, sportpálya és 
sportöltöző, helyi termelői piac, játszóterek, a 
József Attila Általános Iskola épülete és a 
Damjanich középiskola kollégiuma. Ezeknél 
az intézményeknél és ingatlanoknál a város-
üzemeltetési csoport látja el a fűtési felügye-
leti feladatokat is.

A 2013 óta működő városőr csoport fela-
data a város területén (kiemelten az önkor-
mányzati intézmények, játszóterek környé-
kén) a közbiztonság fokozása érdekében a 
rendszeres járőrözés, valamint a sportcsar-
nok, a helyi termelői piac és a sportpálya üze-
meltetési feladatainak az ellátása.

A képviselő-testület augusztusi döntése 
alapján a Városfejlesztési Kft. székhelye 
átkerült a Polgármesteri Hivatal épületé-
be, telephelye pedig az AC raktár épületé-
vel bővült. A kft. irányításával és az admi-
nisztratív feladatok ellátásával foglalkozó al-
kalmazottak részére a Polgármesteri Hivatal-
ban két irodahelyiséget alakítottak ki.

A Városfejlesztési Kft. jelenlegi két fő te-
vékenysége a hulladékkezelési ágazat és a 
lakáságazat.

A településüzemeltetési feladatok a Vá-
rosfejlesztési Kft-be integrálásával a lét-
számösszetétel lehetőséget ad (létszám-
többlet, foglalkoztatás, végzettség) a kft. 
munkájának hatékonyabbá tételére. A kar-
bantartó csoport tevékenységével a kft. la-
káságazat feladatait erősítené, amely a lakó-
közösségek újraindításának egyik fontos ele-
me.

A szervezeti átalakítással kapcsolatos 
döntés meghozatalakor a munkavállalók ér-
dekeit is szem előtt tartotta a képviselő-testü-
let. Az átvett dolgozók munkabére nem lehet 
alacsonyabb a korábbinál, határozatlan idő-
tartamú jogviszonyuk is fennmarad, továbbra 
is teljes munkaidőben dolgoznak és az eddigi 
juttatásaik is megmaradnak. Az előterjesztés 
alapján a TESZ csoport alkalmazottai részle-
tes tájékoztatást kaptak a várható szervezeti 
átalakításról. 

A kft. finanszírozását közvetlen támoga-
tással oldja meg az önkormányzat, az átadott 
kötelező feladatok elvégzésére támogatást 
folyósít. Az eddig intézményi költségvetés-
ben megjelenő dologi kiadások (karbantar-
tás, felújítás anyagköltsége) továbbra is az 
intézmények költségvetésében szerepelnek.

A TESZ csoport által használt gépeket, 
berendezéseket a továbbiakban a kft. üze-
meltetné. A nagy értékű eszközállományt 
részletesen tartalmazza az előterjesztés.

Szükséges a Városfejlesztési Kft. mű-
ködésének racionalizálása, valamint a Te-
lepülésellátó csoport megfelelő szerveze-
ti keretek között történő működtetése. A 
célszerűség és a gazdaságosság figye-

lembe vételével a két szervezet összevo-
nása indokolt – olvasható az előterjesztés-
ben, felsorolva az ezzel járó előnyöket:

- egyszemélyi vezetés lehet, így a feladat 
könnyebben számon kérhető, a helyettesíté-
sek könnyebben megoldhatók,

- a karbantartás, javítás egy cégen belül 
megoldható,

- a szolgáltatások könnyebben kiajánlha-
tóak, mind a lakosság, mind a vállalkozások 
felé,

- a munkaerő gazdálkodás jobban kon-
centrálható,

- a társasházak kezelése komplexebben 
megoldható,

- jelentősen csökkenne a szakmai irányí-
tást végző hivatali dolgozók leterheltsége.

A három fő tevékenységi terület (hulla-
dékgazdálkodás, ingatlankezelés, városüze-
meltetés) kezelését vezetői, gazdasági és 
könyveléstechnikailag is elkülöníti az önkor-
mányzat.

– Maga a kérdés többször szóba került 
már, hogy végig kell gondolni a TESZ integ-
rálásának lehetőségét – emlékeztetett a tes-
tületi ülésen dr. Urbán-Szabó Béla. A Pénz-
ügyi, Ügyrendi és Városfejlesztési Bizottság 
vezetőjétől megtudtuk, hogy a bizottság egy-
hangúlag támogatta a két szervezet össze-
vonását.

– Három nagy pillére lesz a kft. feladatel-
látásának, a lakás- és a hulladékgazdálko-
dás mellett most a település ellátás is ide ke-
rül, ami mindkét másikhoz szorosan kapcso-
lódik – hangsúlyozta dr. Papp Antal polgár-
mester.

– A két terület összevonásával remélhető-
leg el tudjuk azt a célt élni, hogy önfenntartó-
vá, önfinanszírozóvá válik a kft, megvalósul a 
helyettesítési lehetőség, az ingatlan felújítá-
sokra is mód nyílik és a lakóközösségek se-
gítése is elérhetővé válik – összegezte a Te-
lepülésellátó csoport és a Városfejlesztési 
Kft. egy szervezetbe történő integrálásának 
várható előnyeit Vass Éva önkormányzati 
képviselő.

– Nem mindegy, hogy milyen jogokat visz-
nek tovább, milyen juttatásokat kapnak a 
TESZ többségében jelenleg is minimálbéren 
foglalkoztatott alkalmazottai – erősítette meg 
Gonda Istvánné. Városunk alpolgármestere 
szerint kiemelt figyelmet kell fordítani a közfe-
ladatok ellátására kötendő szerződésben a 
feladatok pontos rögzítésére, az elképzelé-
seket és elvárásokat is részletezve és rang-
sorolva, mint pl. az önkormányzat közfelada-
tot végző intézményeinek elsődleges ellátá-
sa.

Herbály Jánosné
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Martfű Város Önkormányzata kiemelt fi-
gyelmet fordít a lakosság jó színvonalú, biz-
tonságos szociális ellátására. A város szoci-
ális helyzetéről, a törvény által szabályo-
zott ellátásokról valamint a Martfűn folyó 
szociális munkáról készült beszámolót a 
2015. szeptember 30-i ülésükön tekintették 
át az önkormányzat tagjai.

A képviselő-testület határozatban fejezte 
ki köszönetét és elismerését a szociális terü-
leten dolgozóknak, lelkiismeretes és odaadó 
munkájukért. A magas színvonalú szociális 
ellátás érdekében pedig feladatként határoz-
ták meg a képviselők a Református Egyház-
község által ellátandó házi segítségnyújtás 
beindításának, a kapcsolódó szolgáltatás ki-
alakításának, működtetésének támogatását.

2013-ban elkészült, jelenleg pedig felül-
vizsgálat alatt áll az önkormányzat Szociális 
Szolgáltatásszervezési Koncepciója és Helyi 
Esélyegyenlőségi Programja. A szociális te-
rületen kialakult helyzetnek megfelelően, 
mindkét program olyan intézkedési tervet 
rögzít, melynek megvalósításával az itt élő 
emberek szociális biztonsága javulhat – 
hangsúlyozta a város szociális helyzetéről 
készült beszámolójában Hegedűsné Blaskó 
Anikó aljegyző.

A programokban tervezett intézkedésként 
szerepel az időseket érintő szociális térkép 
elkészítése valamint pszichológus foglalkoz-
tatása. A szociális programok, hosszú távú 
célként idősotthon létrehozását is tartalmaz-
zák, a tartós bentlakást igénylők számára.

A szociális ellátást az önkormányzat biz-
tosítja, melynek főbb területei a pénzbeli és 
természetbeni, valamint a személyes gon-
doskodást nyújtó ellátások.

Az önkormányzat a gyermekvédelmi és 
szociális ellátásokról valamint a személyes 
gondoskodást nyújtó gyermekjóléti és szoci-
ális ellátásokról szóló helyi rendeletekben 
szabályozza mindazokat az ellátásokat, 
amelyeket a törvény kötelező feladatként ha-
tároz meg, valamint azon szociális ellátások 
megállapításának, folyósításának és ellenőr-
zésének szabályait, amelyeket a kötelező fe-
ladaton túl, saját költségvetése terhére nyújt 
a szociálisan rászorultak számára.

A szociális rászorultságtól függő pénzbeli 
és természetbeni ellátásokkal kapcsolatos 
feladatokat a Polgármesteri Hivatal Művelő-
dési és Szociális Irodája végzi, a személyes 
gondoskodást nyújtó alapellátásokat a 2013. 
január 1. napjától működő Martfű Város Ön-
kormányzata Gyermekjóléti és Szociális 
Szolgáltató Központ biztosítja. 

2014-ben a városban szociális szolgálta-
tást nyújtott a Kelet-magyarországi Humán 
Szolgáltató Központ, és az önkormányzattal 
kötött megállapodás alapján a Szolnoki Kis-
térség Többcélú Társulása.

A szociális rászorultságtól függő pénzbeli 
ellátások körében, az aktív korúak ellátása 
(foglalkoztatást helyettesítő támogatás, 
nyugdíj előtt állók rendszeres szociális segé-
lye, egészségkárosodottak szociális segé-
lye) a hátrányos munkaerő-piaci helyzetű ak-
tív korú személyek és családjuk részére nyúj-
tott ellátás. 

A város szociális helyzetét értékelték
2014-ben foglalkoztatást helyettesítő tá-

mogatásban 239 fő részesült. A beszámoló 
alapján az ellátás évek óta ugyanazt az ügy-
félkört érintette, többségüknek mindössze a 
közfoglalkoztatás jelent némi jövedelemnö-
vekedést, illetve visszatérést a munka világá-
ba. 

Településünkön az önkormányzat lehető-
séget biztosított arra, hogy a szociálisan rá-
szoruló középiskolások vagy felsőoktatás-
ban tanuló diákok havi támogatásként szoci-
ális ösztöndíjban részesüljenek. 

A szociális alapszolgáltatásokat és szako-
sított ellátásokat magába foglaló személyes 

2015-ben. Az aktív korúak ellátása, az ala-
nyi jogon járó közgyógyellátás a Szolnoki 
Járási Hivatal hatáskörébe került át, a 
méltányossági közgyógyellátás, a lakás-
fenntartási támogatás, az ápolási díj, vala-
mint az adósságkezelési szolgáltatás pe-
dig megszűnt.

* * *
A Gyermekjóléti és Szociális Szolgálta-

tó Központ által biztosított szolgáltatásokat 
a lakosság bizalommal fogadja. Az intéz-
mény munkatársai feladataikat odaadással, 
lelkiismeretes emberi odafordulással végzik 
– állapítja meg a szolgáltató központ a szoci-

gondoskodás keretében az önkormányzat 
a szociálisan rászorultak részére, szociális 
alapszolgáltatásként biztosította az elmúlt 
évben a családsegítés, étkeztetés, házi se-
gítségnyújtás, jelzőrendszeres házi segít-
ségnyújtás, támogató szolgáltatás és nappali 
ellátás szolgáltatásokat.

2014-ben is az önkormányzati segély 
pénzbeli és természetbeni (Erzsébet utal-
vány, tűzifa, temetési költségek hozzájárulá-
sa) támogatási forma érintette a legtöbb ügy-
felet (941 esetben). 

Lakásfenntartási támogatást elsősor-
ban természetbeni szociális ellátás formájá-
ban és a lakásfenntartással összefüggő 
azon rendszeres kiadásokhoz kellett nyújta-
ni, amelyek megfizetésének elmaradása a 
kérelmező lakhatását a legnagyobb mérték-
ben veszélyeztette. 

Az alanyi jogú ápolási díjjal kapcsolatos 
ügyek 2013 januárjától a járási hivatalnál in-
tézhetőek. Az elmúlt évben az önkormányzat 
méltányossági ápolási díjat 25 fő részére fo-
lyósított.

Az adósságkezelési szolgáltatás a szo-
ciálisan rászorult személyek részére nyújtott, 
lakhatást segítő ellátás volt, annak a család-
nak vagy személynek, akinek az adóssága 
meghaladta az ötvenezer forintot, és akinek 
legalább hat havi fennálló tartozása volt. 
2014 decemberében az adósságkezelési tá-
mogatásra jogosultak száma 29 fő volt.

Az egyes szociális ellátások pénzbeli fe-
dezetét részben a központi költségvetés biz-
tosította, részben pedig az önkormányzat 
költségvetése.

Az említett támogatási formák közül több-
re vonatkozóan változás következett be 

ális alapszolgáltatások terén végzett, el-
múlt évi tevékenységét értékelő beszámo-
ló, és erősítette meg a képviselő-testület. 

A segítő szakember eszköze elsősorban 
saját maga, személyisége, segítő odafordu-
lása és szakmai kompetenciája. Az ezen a 
területen dolgozók egyre több speciális eset-
tel, egyedi élethelyzettel találják szembe ma-
gukat. Az eredményesség és egyáltalán a 
segítségnyújtás sikere sok esetben múlik a 
megfelelő helyzetfelismerésen, a probléma-
megoldás eszköztárának meglétén, a kap-
csolatrendszerek ismeretén, magán a szak-
mai tudáson.

A  Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató 
Központ célja a szolgáltatásokat igénybe 
vevő, ellátásra, gondozásra szoruló emberek 
szükségleteihez igazodó segítségnyújtás 
biztosítása.

Szolgáltatásaik közül térítésmentesen ve-
hető igénybe a családsegítés és az idősek 
nappali ellátása, térítés ellenében az étkez-
tetés és a házi segítségnyújtás. A térítésköte-
les szolgáltatások esetében, rászorultság 
esetén, méltányosságból, csökkentett téríté-
si díj, illetve térítésmentes igénybevétel is 
megállapítható.

Az intézmény szolgáltatásai minimum 
foglalkoztatotti létszámmal működnek. A szo-
ciális terület feladatellátásának átszervezé-
sével, új feladatok megjelenésével egyelőre 
nem látható, mennyire elégséges a jelenlegi 
létszám. 

2014-ben is fontos szolgáltatása volt az 
intézménynek a pszichológiai tanácsadás 
biztosítása, amit, az alacsony óraszám miatt, 
a gyermekek és a gyermekes családok szá-
mára tettek elsődlegessé.
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Az intézmény szociális feladatellátási 
tevékenységi körébe tartoznak a szociális 
étkeztetés és a házi segítségnyújtás igény-
bevételéhez kapcsolódó számfejtési és 
számlázási feladatok is.

2014-ben, a gyermekétkeztetés mellett, a 
szociális étkeztetést 193 személy vette 
igénybe. Közülük 24 fő részesült 25-100%-
os, az Egészségügyi, Foglalkoztatási és 
Szociális Bizottság által megállapított méltá-
nyossági kedvezményben.

A házi segítségnyújtás ellátást az elmúlt 
évben 30 fő vette igénybe, közülük 8 fő ked-
vezményes térítési díjáról döntött az önkor-
mányzati bizottság.

A családsegítő szolgáltatás az életve-
zetési problémákkal, szociális gondokkal 
küzdő emberek ellátására helyezi a hang-
súlyt. A családok segítése érdekében veszé-
lyeztetettséget és krízishelyzetet észlelő jel-
zőrendszer működik. Az intézményektől, 
szervezetektől és magánszemélyektől ka-
pott jelzés alapján a családsegítő szolgálat 
feltérképezi az ellátási területen élő szociális 
és mentálhigiénés problémákkal küzdő csa-
ládok, személyek körét, és személyesen fel-
keresve tájékoztatja őket a családsegítés 
céljáról, tartalmáról.

Gonda Lajosné intézményvezető beszá-
molójából azt is megtudtuk, hogy már nem 
csak a legalacsonyabb iskolai végzettséggel 
rendelkező lakosok keresik fel a családsegí-
tő szolgálatot, egyre magasabb a középfokú 
végzettségűek aránya.

Legjellemzőbb probléma a településen az 
ügyintézéshez való segítségkérés mellett az 
anyagi jellegű gond, magával hozva a lelki-
mentális egyensúly felborulását is. Magas 
számban tapasztalható a munkanélküliség, 
és az ezzel szorosan összefüggő elszegé-
nyedés.

  Vannak klienseik, családok, akiknek 
problémái – lakhatási, életvezetési, megél-
hetési nehézségek – évek óta elhúzódnak, 
alig változnak vagy megoldatlanok. Nem fel-
tétlenül a számlák kifizetése, hanem az alap-
megélhetés biztosítása az elsődleges na-
gyon sok család esetében.

Az intézmény szociális alapszolgáltatás 
keretében legalább napi egyszeri meleg ét-
keztetést biztosít azon személyek részére, 
akik szociálisan rászorultak, és akik önma-
guk, illetve eltartottaik részére tartósan vagy 
átmeneti jelleggel nem képesek biztosítani 
azt, és a helyi önkormányzati rendeletben 
szabályozottak alapján rászorulónak tekint-
hetők. A szociális étkeztetés keretében te-
lepülésünkön a napi egyszeri meleg ebéd a 
hét minden napjára igényelhető.

A házi segítségnyújtás az ellátást igény-
be vevő önálló életvitelének fenntartását – 
szükségleteinek megfelelően – lakásán, la-
kókörnyezetében biztosítja. Ezt a szolgálta-
tást elsősorban az idősebb korosztály, az 
egyedül élők vagy egészségi okok miatt rá-
szorulók veszik igénybe. Az ellátottak száma 
fokozatosan emelkedik.

A házi segítségnyújtás keretében biztosí-
tani kel az alapvető gondozási, ápolási fela-
datok elvégzését, az önálló életvitel fenntar-
tásában, az ellátott és lakókörnyezete higié-
niás körülményeinek megtartásában való 
közreműködést, a veszélyhelyzetek kialaku-

lásának megelőzésében, azok elhárításában 
való segítségnyújtást.

Az idősek nappali ellátása, Idősek Klub-
ja 2013-ban létesült, új szolgáltatási forma, 
amely 15 férőhellyel működik, a napközbeni 
tartózkodás, a társas kapcsolatok valamint 
az alapvető higiéniai szükségletek kielégíté-
sének biztosítására. 

Gonda Lajosné szakmai beszámolójában 
arra is kitért, hogy a szociális területet nap-
jainkban nagy átalakítások mozgatják. Az 
elhivatott működtetés, az elesettekért való 
tenni akarás még hatványozottabban kell, 
hogy jelen legyen településünkön. A pénz-
beli támogatások csökkenésével hangsú-
lyosabb szerepet kell, hogy kapjon a sze-
mélyes gondoskodás biztosítása, ugyan-
akkor a forráselvonások miatt ez további 
terhet jelent a fenntartó önkormányzat-
nak. Egyre újabb megküzdési stratégiákra, 
változó módszerekre van szükség a megfe-
lelő empátia és humánum mellett.

Ez alkalommal a Civil Kerekasztalhoz 
tartozó egyesületek szociális területen vég-
zett tevékenységét értékelő beszámoló is se-
gítette a képviselő-testületet e fontos terület 
működésének áttekintésében, az Egészség-
ügyi, Foglalkoztatási és Szociális Bizottság 
kezdeményezésére.

A véleményező civilszervezetek jelzése 
szerint sokan nem ismerik a város szociális 
támogatási lehetőségeit. Egy egyszerű, a jo-
gosultságot az egy főre eső jövedelem vo-
natkozásában számszerűsített formában tar-
talmazó tájékoztatót a rendelkezésükre bo-
csátva, továbbítanák az információkat a 
szervezetek tagságához.

Az időskorú, nyugdíjas réteg, különösen 
az egyedül élők, a pénzügyi támogatásokon 
túl, a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, 
valamint a házi segítségnyújtás lehetőségei 
iránt érdeklődnek. 

Vinczéné Balogh Magdolna, a Civil Ke-
rekasztal vezetője a szakirányú végzettségű 
vagy az egészségügyben jártas, vagy csak 
az idősek problémájára nyitott magánembe-
rek civilszervezetbe tömörülését is szorgal-
mazta.

A Civil Kerekasztal vezetője kiemelte a 
Máltai Szeretetszolgálat Martfűi Csoportja te-
vékenységének fontosságát. A tőlük segítsé-
get kérők körében magas azoknak a száma, 
akik a szolgálat támogatása nélkül teljesen 
ellehetetlenülnének. A szeretetszolgálat a 
városban való jelenlétével jelentős terhet 
vesz le az önkormányzatról valamint a Gyer-
mekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ-
ról.

– Az állam egyre inkább kivonul a szociá-
lis finanszírozásból, miközben a lakosság 
helyzete folyamatosan romlik, akár kataszt-
rofálissá is válhat – hangsúlyozta a képvise-
lő-testületi ülésen dr. Despotov Svetozar, az 
Egészségügyi, Foglalkoztatási és Szociális 
Bizottság ülésén elhangzottakat összegez-
ve. – Az ellátás egy része a járásokhoz került, 
amivel a folyamat egyre személytelenebbé 
válik, sokszor papírok alapján születik meg 
egy-egy döntés. Emellett, az állam kivonulá-
sa a szociális ellátásokból az önkormányza-
tok számára plusz anyagi terhet jelent.

A szakbizottság álláspontját erősítve, 
Gonda Istvánné alpolgármester is a megfele-

lő intézmény- és ellátási rendszer fontossá-
gát emelte ki. Szerinte most egy jól működő 
intézményrendszer felbontása zajlik, miköz-
ben fontos lenne a jelenlegi struktúra műkö-
dő elemeinek megtartása.

A képviselő-testületi ülésen az is elhang-
zott, hogy az elmúlt időszakban számos 
probléma merült fel az étkezési térítési dí-
jakra vonatkozó számlákkal, számlakivona-
tokkal kapcsolatban.  

– A Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató 
Központ feltérképezte a hiányosságokat, 
amelyeket korrigáltak. Jelenleg megfelelnek 
minden törvényi előírásnak, informatívabb 
lett a számla, ami az aktuális egyenleget is 
tartalmazza – tájékoztatott Gonda Lajosné. 
Az intézmény vezetője arról a tapasztalatáról 
is beszélt, hogy sokan, akik valójában be tud-
nák fizetni az étkezési díjat, mégsem teszik.

Sarkalatos pont a szolgáltató központ te-
vékenységében, hogy a szociális és gyer-
mekjóléti terület milyen módon fér meg és 
működik együtt a konyha üzemeltetésével. 
A jogszabályi változások egyre nagyobb el-
várást támasztanak az intézménnyel szem-
ben ezen a téren is.

– Az új szociális támogatási rendszerben 
az önkormányzat települési támogatásként 
segíthet. A szociális segélyezést azonban 
Martfű esetében az állam nem támogatja – 
emelte ki dr. Papp Antal, hozzátéve, hogy az 
erre a célra ebben az évben elkülönített 39 
millió forint jelenleg elegendő, de nem biztos, 
hogy minden évben ekkora összeget fordít-
hat az önkormányzat szociális támogatások-
ra, mert ezzel kevesebb marad pl. a tervezett 
beruházások megvalósítására.

A települési segélyezés pénzügyi vonat-
kozásait a Pénzügyi, Ügyrendi és Városfej-
lesztési Bizottság is vizsgálta. Dr. Urbán-
Szabó Béla bizottságvezető tájékoztatása 
alapján a pénzbeli ellátások tekintetében a 
szociális kiadások időarányosnak tekinthe-
tők. Ezen belül közel 50-50%-os az állami tá-
mogatásból származó finanszírozás és az 
önkormányzati. 2015. első félévében 643 
megállapított jogosulti kérelem volt, amihez 
képest 44 elutasítás történt. 

A szociális átalakulás tovább folytatódik a 
házi segítségnyújtás terén is. – A megválto-
zott minősítő rendszer miatt egyre keveseb-
ben jogosultak erre az ellátásra – hangsú-
lyozta városunk polgármestere. Elmondása 
szerint a házi segítségnyújtást Martfűn jelen-
tősen befolyásolta a más szolgáltatótól átke-
rült 80-90 ellátott átvétele. Bekapcsolódna a 
házi segítségnyújtásba a Református Egy-
ház, amelyhez az önkormányzat minden se-
gítséget megad.

Az önkormányzat tervei között továbbra is 
kiemelt szerepet kap az idősek otthonának 
létesítésére vonatkozó elképzelés.  A város 
ez irányú tervei azonban miniszteri szinten 
nem kaptak támogatást, azzal, hogy orszá-
gosan 2000 üres férőhelyet tartanak nyilván. 
Más úton elindulva, a Szolnoki Kistérség ab-
ban az esetben tudna ellátotti létszámkeretet 
biztosítani Martfű számára, ha a város ehhez 
telephelyet alakít ki. A telephelyként működő 
idősek otthona létesítéséhez azonban 300 
milliós nagyságrendű beruházásra volna 
szükség.

Herbály Jánosné
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A Jóreménység Klub Egyesület és a Rák-
betegek Országos Szervezete idén, október 
9-én negyedik alkalommal rendezte meg 
Martfűn az EUROPA DONNA NAPOT.

Délelőtt szakmai program keretében regi-
onális klubtalálkozó volt a Rákbetegek Or-
szágos Szervezetéhez tartozó klubok képvi-
selőinek részvételével. Túrkevéről, Tápió-
szeléről, Karcagról, Szolnokról érkeztek ven-
dégek. A szervezet fennállásának 25. évfor-
dulója ad kiemelt jelentőséget az idei progra-
moknak. Az alapító, Mikéné Bodor Mária 
csaknem 25 évig volt az országos szervezet 
elnöke. Az ő emlékének tisztelegve kezdte a 
bemutatkozását Szabó János elnök, aki új 
színt, lendületet hozott a ROSZ életébe a 
megválasztása óta eltelt mintegy két évben. 
Az idei programokról, rehabilitációs táborok-
ról és a következő időszak terveiről is be-
szélt.

Az országban októberben  több települé-
sen rendeztek a mellrák elleni küzdelem je-
gyében programokat, köztük is kiemelkedett 
a 2015. október 15-ei központi, budapesti 
rendezvény.

Jó alkalom volt a martfűi program arra is, 
hogy bemutatkozzon a klubok képviselőinek 
Fazekas Róbert, aki néhány napja lett a Szol-
noki Napforduló Szolgálat vezetője.

Délután a martfűi civil szervezetek képvi-
selőivel bővült a résztvevők köre. A megje-
lenteket dr. Papp Antal polgármester, majd 
Szabó János, a ROSZ elnöke köszöntötte.

Nagyon örültünk, hogy elfogadta meghí-
vásunkat Monspart Sarolta, a magyar ama-
tőr futóélet legnagyobb alakja, az első ma-
gyar világbajnok tájfutó. Sarolta fontos fela-
datának tekinti a mozgásra, egészséges 
életmódra nevelést. Előadásában lenyűgöző 
lendülettel beszélt arról, hogy „sohasem ké-
ső elkezdeni a mozgást. A testmozgás, a 
testedzés majdnem mindenre orvosság, de 
nincs olyan gyógyszer, amely a testmozgást 
helyettesítené.” – hallhattuk. Természetesen 
a táplálkozásra is fontos figyelni. Nincsen til-
tott táplálék, csak kerülendő mennyiségek! 
Lehetőleg minél változatosabban étkezzünk, 
kerülve a zsíros ételeket – tanácsolta Mon-
spart Sarolta, előadása végén pedig meg is 
tornáztatta a hallgatóságot. Színes egyéni-
ségével, személyes varázsával magával ra-
gadta a közönséget.

Sinkáné Bártfai Katalin nemrégiben lett 
nyugdíjas, eddig  Szolnokon, a Családok Át-
meneti Otthonának igazgatójaként dolgozott, 
szívesen vállalta, hogy „A testi, lelki egész-
ség egységé”-ről beszéljen. Széles szakmai 
tudásából igyekezett átadni olyan hasznos 
tanácsokat, mit kell tennünk annak érdeké-
ben, hogy meg tudjunk gyógyulni. „Sok múlik 
azon, meg tudunk-e változni. Észre vesszük-
e mi nem jó, felismerjük-e mitől működött 
szervezetünk helytelenül? A saját gyógyulá-
sáért mindenki maga a felelős. Amikor beteg 
valaki, a fájdalmaiban kell, és jó ha van egy 
külső személy, vagy közösség, ahol segíte-
nek átértékelni a beteg helyzetét, ahol bizta-
tást, hitet, példát kaphat arra, hogy meg lehet 

EUROPA DONNA NAP a mellrák elleni küzdelem jegyében

gyógyulni!” A tudatos gyógyulás úgy valósít-
ható meg, ha testi, lelki egészségünk egyen-
súlyban van.

A következő előadó dr. Despotov Sveto-
zar háziorvos, aki alakulásától patronálója a 
Jóreménység Klubnak. A doktor úr Martfű 
Város Önkormányzata Egészségügyi és 
Szociális bizottságának az elnöke. Elmond-
ta, hogy a képviselő-testület szeptemberben 

tárgyalta a város egészségügyi helyzetéről 
szóló beszámolót. A város megújult egész-
ségházában a betegek alapellátása jó szín-
vonalon történik. Sajnos azonban a különbö-
ző szakrendelések – egy kivétellel – magán-
rendelésként működnek. A napi betegforga-
lom 40-45 fő, járványos időszakban a duplá-
ja.

Városunkban a daganatos betegek szá-
ma a korábbi 100-ról 160-ra emelkedett. Mit 

tehet a háziorvos a daganatos betegek érde-
kében? Közvetlen kapcsolatot alakít ki, 
amelyben az elbeszélgetés, tájékoztatás 
őszinte. A betegnek van lehetősége, bátorsá-
ga kérdezni. A doktor úr tapasztalata az, 
hogy emberi módon foglalkoznak a betegek-
kel, javasolják nekik a betegklubokkal való 
kapcsolatfelvételt.

A színvonalas szakmai előadásokat köve-
tően került sor a figyelemfelhívó mellrák elle-
ni sétára. A Martfűi Úszó és Triatlon Klub fia-
taljai kerékpárral csatlakoztak kampányunk-
hoz.

Nagy örömünkre a város lakói a korábbi-
aknál jóval többen elfogadták meghívásun-
kat és csatlakoztak sétánkhoz. Mindenkinek, 
aki egész nap velünk volt, és azoknak is, akik 
a sétára jöttek velünk, köszönjük, hogy csat-
lakoztak hozzánk, részvételükkel is hozzájá-
rultak rendezvényünk sikeréhez

Máté Gizella

Úszásoktató óvodapedagógusok irányí-
tásával ismerkedtek a vízzel a Játékvár Óvo-
da nagycsoportos óvodásai az elmúlt héten. 
A vízhez szoktatás, a nevelési intézmény ki-
emelt programjaként, hagyományosan ta-
vasszal és ősszel egy-egy héten át, több cso-
portban, 45 perces foglalkozásokon biztosít-
ja a gyerekek számára az uszodai órákat. Az 
idén ősszel, 2015. október 12-16-ig, több 
mint 60 kisgyermek vett részt a programban, 
melynek megvalósítását a martfűi önkor-
mányzat és a Termál SPA is támogatja.

– A vízhez szoktatás a pedagógiai progra-
munk részeként jelenik meg a mindennapi 
életükben. Fontos, hogy a gyerekeket meg-
tanítsuk, hogyan kell biztonságosan mozogni 

Folytatódik a vízhez szoktatás 
a vízben. Azt tapasztaljuk, hogy közösség-
ben sokkal hatékonyabban sajátítják el a 
gyerekek a szükséges ismereteket – emelte 
ki Turnyánszkiné Enyedi Andrea. –  A belépő-
jegyek árát az önkormányzat finanszírozza, 
és a Martfű Termál SPA vezetése is segíti, 
hogy minden kisgyerek eljuthasson az uszo-
dába. Segítségüket ezúton is köszönjük! – 
tette hozzá a Játékvár Óvoda és Bölcsőde in-
tézményvezető-helyettese.

Az őszi vízhez szoktatás ideje alatt, az 

esős idő miatt a gyermekek busszal történő 

szállításáról az intézmény Portyázó Poron-

tyok Alapítványa gondoskodott.

Magyar Mária  
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Új idők kihívásainak megfelelve 
50 ÉVES A TYERESKOVA LAKÁSSZÖVETKEZET

Az elmúlt évtizedek és napjaink szövetke-
zeti tisztviselői, munkatársak, a lakóközössé-
gek és a szövetkezet vezetése között önzet-
lenül közvetítő közös képviselők valamint a 
szövetkezet működésében fontos gazdasági 
szereplők együtt ünnepelték a martfűi Tye-
reskova Lakásépítő és Fenntartó Szövetke-
zet megalakulásának fél évszázados jubileu-
mát 2015. október 21-én, a Művelődési Köz-
pontban.

Ma, 723 lakásával, a Tyereskova lakás-
szövetkezet a városi ingatlanok kb. egyhar-
madát kezeli, a településlakók jelentős része 
él lakásaikban.

– Akik itt vannak, azok mindent megtettek, 
megtesznek annak érdekében, hogy a Tye-
reskova lakásszövetkezet hatékonyan és 
gazdaságosan működjön – köszöntötte a je-
lenlévőket Farkas Roland, a szövetkezet el-
nöke.

A korábbi szövetkezeti vezetők sajnos 
már nincsenek közöttünk, de Balázsits Já-
nosnét és Pomázi Istvánnét személyesen is 
üdvözölhette a rendezvényen Farkas Ro-
land.

A Tyereskova Lakásépítő és Fenntartó 
Szövetkezetet 1965. július 28-án vették nyil-
vántartásba, azóta a neve és a tevékenységi 
köre sem változott. Az első, a lakásszövetke-
zet alapjait jelentő épületek az 1963-ban 
épült, ún. kék házak voltak, melyek ma a 
Munkácsy út 96. és 106. közötti hat lépcső-
házat jelentik.

Az újonnan alakult lakásszövetkezet élé-
re Balázsits János került, aki 26 éven keresz-
tül irányította a szövetkezetet.

A névadás a kornak megfelelően alakult. 
Valentina Vlagyimirovna Tyereskova 1963-
ban első nőként járt az űrben, majd 1965. áp-
rilis 1-jén látogatást tett a martfűi Tisza Cipő-
gyárban. Nagy valószínűséggel ez adta az 
apropóját a szövetkezet elnevezésének.

A rendszerváltást követően többen több-
ször is felvetették a névváltoztatás lehetősé-
gét, ám erre a mai napig semmi sem kötelezi 
a szövetkezetet.

Az újonnan alakult lakásszövetkezetnek 
az országban is egyedülálló módon sikerült 
megszereznie az akkori tanácstól egy 8500 
négyzetméteres területet, melyen folyamato-
san épültek az új házak. Ez a terület ma is 
szövetkezeti tulajdon, s 283 szövetkezeti la-
kás található rajta.

A szövetkezet szerepe és jelentősége 
martfűi viszonylatban is folyamatosan nőtt.

A rendszerváltás idejére, Pomázi István 
személyében, új elnök irányította a szövetke-
zetet, aki igyekezett megfelelni az új idők tár-
sadalmi változásainak. Tragikus halálát kö-
vetően Zagyi Sándor vette át a szövetkezet 
vezetését, akinek elnöksége alatt sikerült új 
épületeket beléptetnie a szövetkezetbe. 

A Martfű Városért elismerő címet 1994-
ben az elsők között kapta meg a szövetkezet, 
mely folyamatosan igyekszik megfelelni az új 
idők kihívásainak.

– Noha belső viták mindig is voltak, az el-
múlt öt évtizedben sikerült megőrizni a szö-
vetkezet jó hírét, tartását és nem utolsó-
sorban gazdasági stabilitását. Az elmúlt 
évek szigorú és következetes gazdálkodásá-
nak köszönhetően sikerült megállítanunk a 
kintlévőségek emelkedését, ami már ön-
magában nagy eredmény – hangsúlyozta 
Farkas Roland, köszönetét fejezve ki a ko-
rábbi és jelenlegi tisztségviselőknek, a szö-
vetkezeti dolgozóknak, a Varga és Társa 
Ügyvédi Iroda és a Men-Audi-Tor Kft. vezető-
inek, és nem utolsósorban a szövetkezet 
közös képviselőinek.

A lakásszövetkezet elnöke fontosnak tar-
totta elmondani, hogy a családias hangulatú, 
vacsorával egybekötött jubileumi találkozó 
teljes egészében támogatásokból valósult 
meg. A rendezvény fő támogatója a Bunge 
Zrt. volt. További támogatók: Martfű Város 
Önkormányzata, dr. Papp Antal polgármes-
ter, Cikta Kft., Szántó Lajos, Deszán Kft., 
Men-Audi-Tor Kft., Legero Hungária Kft., For 
Cam System Kft., Heineken Hungária Kft., 
Kiss Árpád, Articsóka Virágbolt, Poliker Kft.

– Becsüljék meg a szövetkezet vezetőjét, 
ha jól végzi a munkáját, azt meg külön is! – 

fogalmazott a rendezvényen Germann Sán-
dor, a rendezvény résztvevőit köszöntve. A 
Lakásszövetkezetek Országos Szövetsége 
megyei vezetője, a szolnoki Széchenyi La-
kásszövetkezet elnöke szerint fontos, hogy 
Martfűn sikerült új és fiatal szövetkezeti veze-
tőt választani. Ma ugyanis a szövetkezetek 
azzal a problémával küszködnek leginkább, 
hogy kevesen vállalnak tisztségviselői, fel-
ügyelőbizottsági, igazgatósági tagsági fela-
datot.

– Dr. Papp Antal is gratulált a lakásszövet-

kezet fél évszázados fennállásához. – A múl-
tunkat nem szabad és nem is lehet megta-
gadni! – utalt a Tyereskova elnevezésre vá-
rosunk vezetője.

Elismeréssel köszöntötte a jubiláló lakás-
szövetkezetet Horváth Endréné önkormány-
zati képviselő, aki maga is hosszú évekig dol-
gozott a szövetkezet igazgatósági tagjaként.

– Ha 1962-től kezdjük számítani a lakás-
szövetkezetek újkori alakulását, akkor való-
ban nagyon kevés szövetkezet van, amely 
ilyen múltat fel tud mutatni – hangsúlyozta 
Farkas Tamás, a Lakásszövetkezetek és 
Társasházak Országos Szövetségének el-
nöke, arra bíztatva a jelenlévőket, hogy 
ugyanígy szolgálják ezután is a tagi érdeke-
ket. A szövetség országos elnöke is külön ér-
demnek tartja, hogy a szövetkezetnek sike-
rült a Tyereskova nevet megtartania.

Herbály Jánosné

A napokban készült el az a két új, minden 
igényt kielégítő kerékpártároló, mely egyen-
ként 36 kerékpár tárolását biztosítja a 
Művelődési Központ épülete előtt, valamint a 
Rákóczi úton. A korszerű, fedett tárolók 
készítéséről a kerékpárral közlekedő helyi 
lakosok felmerült igényét, kérését szolgálva 
hozott döntést a képviselő-testület. 

– Igyekeztünk úgy kialakítani az új tároló-
kat, hogy megjelenésükben egységesek le-
gyenek a városban már meglévőkkel – 
mondta el a kivitelezési munkálatokat végző 
Településellátó csoport vezetője. Az újonnan 
elkészült, 7x8 méteres betonplaccokon két 7 
méter hosszú tároló állvány kapott helyet, 
eső ellen is védelmet nyújtva a kerékpá-
roknak.

Kollégái mellett Tóth Ferenc kiemelte a 
közcélú foglalkoztatásban náluk dolgozók 
munkáját is, akik többek között a csiszo-

Az eső ellen is védenek az új kerékpártárolók
lásban, festésben, hegesztésben voltak 
segítségükre.

Az összesen 72 kerékpár elhelyezésére 
alkalmas két új tároló az önkormányzat közel 
900 ezer forintos beruházásával valósult 
meg.                                    Magyar Mária

  







12

EGYHÁZI HÍREK

*egy szál gyertyát...*

Szeretettel köszöntöm a kedves olvasót, 
mint Martfű jelenlegi nyugdíjas katolikus pap-lel-
kipásztora. Augusztus elején kerültem ide Ko-
vácsik Antal plébániavezető segítségére.

Anyai nagypapám, mivel nyomozó ill. kato-
natiszt volt a negyvenes években, reakcióssá 
nyilváníttatott a Rákosi érában. Elvették pesti 
házukat, és erre a vidékre telepítették ki család-
jával. Édesanyám a 7. és 8. elemit így Tiszaföld-
váron végezte 1951 és 1953 között. (Nemrégi-
ben éppen Martfűn találkoztam egy volt osztály-
társával.) Egy távoli ismerős fogadta be később 
őket a kitelepítés megszűnte után Pécelen, 
ahonnan bátyám, s magam is származom. 
Négyéves koromban költöztünk Budapestre, 
Rákoskeresztúrra. Itt született meg két húgom. 
Szüleim hitüket gyakorló keresztények voltak. 
Nagyon szerettem hittanra járni és ministrálni. 
Snell György atya volt legtovább lelkipászto-
runk, aki jelenleg segédpüspök Budapesten.

Középiskolát Pannonhalmán végeztem a 
bencéseknél, ahol a papi hivatás gondolata is 
megérlelődött bennem. Létezésünk közös értel-
mének megértésében sokat segített egy, a diák-
faliújságon elhelyezett szép kínai közmondás: 
„Ne panaszkodj, hogy sötét van, inkább gyújts 
meg egy szál gyertyát!”

1982 nyári szünetében kapcsolatba kerül-
tem Budapesten a katolikus karizmatikus meg-
újulás közösségeivel. Egy általuk tartott lelki-
gyakorlat alkalmával odaadtam életemet Isten-
nek, aki szeretetének túláradó örömével 
halmozott el. A szerzetességen is gondolkoz-
tam, de végül Egerben kezdtem meg kispapi 
éveimet az ottani hittudományi főiskolán, mint a 
Váci Egyházmegye növendéke. Közben egy 
évet Cegléden voltam katona.

1991-ben szentelt pappá Vácon Marosi Izi-
dor püspök atya, aki később Kecskeméten lelki 
vezetőm is volt. Újmisés helyként Kiskunmajsát 
jelölte ki számomra, ahol bőven akadt lelkipász-
tori teendő (pl. hitoktatás, ifjúság, lelkiségi cso-
portok). Az egyházmegyék határainak átrende-
zésével 1993-ban kerültem át a Kalocsa-Kecs-
keméti Főegyházmegyébe. Következő kápláni 
helyem Tiszakécske volt. Ottani plébánosom, 
Gémes Mihály atya egy alkalommal megkért, 
hogy hozzam át autóval a homoki templomhoz, 
melynek építtetésében maga is részt vett. Fela-
dataimban kihívást jelentett a szakmunkás fia-
talokkal való foglalkozás. Ekkor hoztuk létre az 
ökumenikus Keresztény Értelmiségi Szövetség 
(KÉSZ) helyi csoportját. Innen 1977-ben Bajára 
kerültem ifjúsági és hitoktatási referensnek. Egy 
évig Szeremlét is el kellett látnom, plébániai kor-
mányzóként. Két év után az új püspök, rövid la-
josmizsei szolgálat után, Kecskemétre helye-
zett kisegítő lelkésznek a főplébániára. Többek 
között börtön- és kórház-pasztoráció volt itt a fe-
ladatom, és szívesen szerkesztettem a plébá-
nia Kecskeméti Nagyharang c. lapját.

2004-ben kerültem Helvéciára plébánosnak, 
ahova már előtte 3 évig kijártam Kecskemétről. 
A már meglévő hangszál- és urológiai problé-
mák mellé itt jött elő erősebben a kezdődő porc-
korongsérvem, így egy év után – rövidebb kecs-
keméti tartózkodást követően – Kunszentmár-
tonba kerültem betegszabadságra a karmelita 
kolostorba. Helyi feladatok mellett kisegítettem 
a Csépához tartozó településeken, de volt, 

hogy Martfűn is. 2007-ben helyeztek Dusnokra 
kisegítő lelkésznek, ahol nyolc évet szolgáltam 
egyházi nyugdíjazásomig. E vallásos rác katoli-
kus településen talán az egyik legszebb szolgá-
latom a sérülteknek létrejött Hit és Fény közös-
ség helyi csoportjának támogatása volt.

Végül külön kiemelnék egy speciális terüle-
tet, amit úgy érzek, hogy Üdvözítőnk sajátosan 
a szívemre helyezett. Kecskeméten és Dusno-
kon is lehetőségem adódott életvédő csoport 
létrehozására. Néhány éve így foglalták össze a 
kecskemétiek tevékenységét: „Heti találkozójuk 
mellett böjt és imaláncot indítottak, heti kétórás 
szentségimádást kezdeményeztek és végez-
nek („veszélyben lévő” magzatokért és szülei-
kért). Évente szervezik a város más-más temp-
lomában a magzatok lelki örökbefogadását és a 
december 28-i (Aprószentek ünnepe = a Heró-
des által lemészárolt betlehemi kisfiú-vértanúk) 
engesztelő imaórát. Létrehozták kegyeleti em-
lékhelyüket (a meg nem született magzatokért, 
az arborétumban a Mária kápolna mellett), és 
felkínálják szolgálatukat az abortusz utáni lelki 
traumák gyógyításában. Ehhez több célirányú 

2015. október 8-án, Magyarok Nagyasz-
szonya ünnepén 32 tiszaföldvári és martfűi 
zarándok vett részt az Arad melletti Mária-
kegyhelyen, Máriaradnán a kegytemplom-
ban tartott búcsúi szentmisén. Az Aradtól kb. 
30 km-re lévő településen az idén fejeződtek 
be a templom és a kolostor európai uniós for-
rásból finanszírozott felújítási munkálatai. A 
kegytemplomból és a kolostorból álló monu-
mentális épületegyüttes immár méltó és 
megújult külsővel, két 67 méter magas tor-
nyával már messziről várja az ideérkező láto-
gatókat a máriaradnai hegyoldalban.

A Lippa városához tartozó templom és 
környéke - Csíksomlyó mellett - az erdélyi 
magyarság második legfontosabb Mária-
kegyhelye, búcsújáró helye. Az Alföld után itt 
kezdődik a hegyvidék, itt van Erdély „kapuja”. 
A törökök 1695-ben a lippai vár ostroma után 
felgyújtották a radnai templomot is, de a pa-
pírból készült, Máriát és a kis Jézust ábrázoló 
kép sértetlen maradt, bár a templom porig le-
égett. A kegyhely története ekkor kezdődött 
el, az évszázadok alatt rengeteg csodás gyó-
gyulás és imameghallgatás történt ezen a 
helyen.

Máriaradnai zarándoklat

kurzust végeztek. Imafüzetet adtak ki, több kon-
ferencián működtek közre.”

A dusnoki csoport tevékenységéből: imahát-
tér (házasságra készülőkért, fiatalokért, csalá-
dokért, válsághelyzetben lévő kismamákért és 
az abortusz, ill. vetélés utáni sebekből gyógyulni 
kívánókért); az élet örömhírének propagálása: 
pl. az Élet Napja (jún. 1.) megünneplése a tele-
pülésen (fiatalokkal, énekkarokkal, a község 
elöljáróival), az anyaság és a nagycsalád érté-
keinek, szépségének bemutatása (kábel Tv) …  
Itt is sikerült létrehozni a magzatkorukban el-
hunyt kisgyermekek kegyeleti helyét a helyi te-
metőben.   

Kormos Miklós ny. katolikus lelkész 

A mi zarándoklatunk reggel fél 6-kor kez-
dődött autóbuszunk indulásával. Magyar idő 
szerint 9 órakor már Aradon voltunk, majd fél 
10 körül megérkeztünk a radnai templom 
előtti térre.

A búcsúi szentmisére zsúfolásig megtelt a 
templom, kedvesen fogadtak bennünket. Az 
ünnepi szentmisét dr. Roos Márton temesvá-
ri megyéspüspök mutatta be számos paptár-
sával együtt. A szentbeszédet Böjte Csaba 
ferences atya tartotta mindnyájunk nagy örö-
mére és épülésére.

A szentmise után a kitartóbbak és jobb 
erőben lévők még felmentek a hegyoldalban 
lévő keresztútra is. Sok hazai ismerőssel ta-
lálkoztunk eközben: pl. szolnokiakkal, szege-
diekkel, csongrádiakkal, stb.

Visszafelé Aradon megkoszorúztuk a 13 
aradi vértanú emlékművét. Örömmel láttuk, 
hogy rengeteg nemzeti szalagos koszorú 
volt az emlékmű körül, és rajtunk kívül más 
csoportok és zarándokok is tisztelegtek ezen 
a helyen a 48-as hősök emléke előtt.

Kovácsik Antal

plébániavezető, állandó diakónus
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Martfű Város Önkormányzata 2015-ben 
is várta a pályázatokat a „Szép környezet” 
cím elnyerésére valamint, az országos prog-
ramhoz csatlakozva, idén is meghirdette „A 
legszebb konyhakertek” versenyt. A „Szép 
környezet 2015” díjak és „A legszebb kony-
hakertek Martfű, 2015” oklevelek átadására 
október 21-én, a Földünkért világnapon, a 
Polgármesteri Hivatalba várták a környeze-
tüket példa értékűen ápoló és az önellátó, 
környezetbarát gazdálkodást folytató martfűi 
pályázókat.

A Városfejlesztési, Környezetvédelmi és 
Turisztikai Albizottság az elismerő címek 
odaítélésére vonatkozó javaslatát a 2015. 
szeptember 30-i ülésén fogadta el a képvise-
lő-testület.

„Szép környezet 2015” feliratú emléktáb-
lát vehettek át az Ifjúság út 1. szám alatti lép-
csőház képviselői, Bélteki Tibor és felesége 
(Levendula utca), Varga András és felesége 
(Kőrizs utca) valamint Gábor Gyula és fele-
sége (Jókai út).

A legszebb martfűi konyhakertek verse-
nyében, a mini kertek körében Stonawski Jó-
zsefné (Szolnoki út), normál kert kategóriá-
ban Mille János (Mandula út), a balkonon, er-
kélyen nevelt haszonnövények terén Hango-
di Zsolt (Szolnoki út), a vegyes hasznosítású 
zártkertek körében (zöldség és gyümölcs) 
Tóth-Fekete Mihályné (Rákóczi út) és csa-
ládja vehette át az önkormányzati elismerést 
jelképező okleveleket. Stonawski Józsefné 
mini kertjét az országos megmérettetésre is 
alkalmasnak ítélte a zsűri, amiért a verseny-
ben legsikeresebb kerttulajdonos szintén 
emléktáblát vehetett át. 

Emléklappal ismerték el Vass Éva és Gál 
Albert, a bírálatban részt vevő albizottság 
tagjai, és Vinczéné Balogh Magdolna, a 
Martfűi Civil Kerekasztal vezetője értékelő 
munkáját is.

Az önkormányzat 2012-ben döntött a 
„Szép környezet” cím alapításáról, és ekkor-
tól kapcsolódott be a Karcagról indult, mára 
országossá vált, „A legszebb konyhakertek”- 
Magyarország legszebb konyhakertjei or-
szágos programba is.

A „Szép környezet … év” cím annak az in-
gatlantulajdonosnak, -használónak adomá-
nyozható, akinek ingatlana, családi háza, tár-
sasháza, lépcsőháza megjelenésében har-
monikusan, esztétikusan illeszkedik a kör-
nyezetbe, és az összkép vonatkozásában a 
legszebb képet nyújtja.

– A martfűi lakókörnyezetek igazán szé-
pek, de vannak kiemelkedően példa értékű-
ek is közöttük – utalt a díjazott lépcsőház kö-
zösségének munkájára, a bejárás során lá-
tott növényritkaságokra és az ingatlanok 
előtti közterületek gondozottságára a ver-
seny értékelésekor Szekeres Mónika Gizella 
önkormányzati képviselő, a Városfejlesztési, 
Környezetvédelmi és Turisztikai Albizottság 
vezetője, a programok koordinátora. A ponto-
zás során a kertek, előkertek, udvarok gon-

Elismerés a lakókörnyezetüket szépítőknek
és a konyhakertet művelőknek 

dozottsága, gyomnövényektől való mentes-
sége, de a rágcsálók elleni védekezés és a 
házszám feltüntetése is szerepet játszott.

A Kovács Szilvia, Karcag Város Alpolgár-
mesterének kezdeményezésére életre hívott  
konyhakertprogram célja, hogy népszerűsít-
se a saját termelésű élelmiszerek konyha-
asztalra kerülését, melyek fejlődését maguk 
a kert gondozói kísérhetik figyelemmel, visz-
szatérve így a szüleink, nagyszüleink által 
megművelt kertekhez.

Ebben az évben is két alkalommal látoga-
tott el a helyi zsűri a benevezett kertekbe. Az 
értékelés kiemelt szempontjai a fűszernövé-
nyek jelenléte, a biokertészet megvalósítása, 
a madárbarát kert, a komposztálás, valamint 
a kert a környezetet kímélő vízzel való ellátá-
sa voltak.

– Többen is nevezhetnének ezekre a pá-
lyázatokra, mert ahhoz képest, hogy Martfű 
ipari település, a városkép szép és rendezett, 
ami az itt élőknek is köszönhető – bíztatott 
már most a jövő évi pályázatokba való be-
kapcsolódásra dr. Papp Antal polgármester.

Ezekkel az akciókkal az önkormányzat 
igyekszik kellő megbecsülést, elismerést és 
nyilvánosságot adni azoknak, akik készek 
tenni környezetük szebbé, otthonosabbá té-
teléért, és azoknak is, akik az önellátó, kör-
nyezetbarát gazdálkodást felvállalva, élet-
módjukkal, szemléletükkel például szolgál-
hatnak mindannyiunk számára.

Herbály Jánosné

A Művelődési Központ előtti park egy részét díszítik majd azok a 2014-ben lakossági 
felajánlásból kapott nárciszhagymák, amelyeket egy évi nevelés után, az önkormányzat 
közmunka programjában résztvevő munkatársak és a Martfűi Városszépítő Egyesület tagjai 
közösen ültettek el.
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VIII. Egészségmegőrző nap Martfűn
Az egészségünkért tennünk is kell: úgy 

kell élnünk, hogy megelőzzük a betegsége-
ket. Ennek népszerűsítését vállalja fel évek 
óta Martfűn Sinkáné Szőke Ilona, az általa 
szervezett Martfűi Egészségmegőrző nap 
keresett programjaival. Az idei, nyolcadik al-
kalommal, 2015. október 10-én megrende-
zett Egészségmegőrző nap ,,Az egészséges 
test a lélek harmóniája” mottó jegyében né-
pesítette be a Művelődési Központot előadá-
sokkal, bemutatókkal, szűrővizsgálatokkal.

Az egészségnap látogatóit az egészség 
megőrzését szolgáló termékek bemutatói, 
valamint ételkóstolók, vásárok fogadták az 
intézmény aulájában. Grafológia, kinezioló-
gia, személyiségfejlesztés és egyes beteg-
ségek gyógyulását ismertető előadások is 
várták az érdeklődőket.

Sokan  vették igénybe az ÁNTSZ ingye-
nes szűrővizsgálatait (vérnyomás, cukor, 
testzsír, testtömeg, vér oxigén szint mérés) 
is.

A térítéses szolgáltatások között bőr-
gyógyászhoz, csontsűrűség mérést, biore-
zonanciás állapotfelmérést végző szakem-
berekhez, valamint egyebek mellett asztroló-
gusokhoz, kártyajósokhoz is fordulhattak a 
résztvevők.

Az egészségnap minden évben kiemelt 
eseménye a véradás, melyre ezúttal is nagy 
számban jelentkeztek a véradók.

Az idősek világnapja alkalmából az Idő-
sek Klubja látogatóit is köszöntötték váro-
sunk vezetői 2015. október 1-jén. A Martfű 
Város Önkormányzata Gyermekjóléti és 
Szociális Szolgáltató Központja idősek nap-
pali ellátása keretében működő Idősek Klub-
jának tagjai örömmel fogadták a szolgálat 
munkatársai által szervezett megemléke-
zést, a köszöntő szavakat, a kedves előadá-
sokat és a virágokat.

Elsőként Borbély Mónika, a szolgálat a 
nappali ellátásért felelős munkatársa kö-
szöntötte a klub tagjait és a meghívott vendé-
geket. Az összeszokott kis közösség idős lá-
togatói örömmel fogadták Gonda Lajosné 
Erika intézményvezető kedves köszöntő 
szavait is, majd dr. Papp Antal polgármester 

Az Idősek Klubjának látogatóit köszöntötték

A Martfűi Mentőszolgálat és Orvosi Ügye-
let dolgozói az újraélesztésről tartottak is-
mertetőt.

A helyi civil szervezetek közül a Martfűi 
Városszépítő Egyesület, a Martfűi Főzőklub 
reform süteményeivel, a Jóreménység Klub, 
a Diabetes Klub, a Martfűi Boldogság Klub 
valamint a Magyar Máltai Szeretetszolgálat 
Martfűi Csoportja mutatkozott be a rendezvé-
nyen.

Az Egészségmegőrző nap mára a Műve-
lődési Központ kiemelt, nagy rendezvényévé 
nőtte ki magát.

Sinkáné Szőke Ilona az egészségüket 
fontosnak tartó itt élők számára évről-évre 

megrendezett program idei sikeréért köszö-
netét fejezi ki a látogatóknak és a testi-lelki 
egészséget előadásaikkal, szűréseikkel, ter-
mékeikkel segítő résztvevőknek.

Magyar Mária

emlékezett meg az idősek világnapjának fon-
tosságáról.

A klub látogatói közül Pónusz Ferencné 
Gizike néni egy szép verssel köszöntötte 
klubtársait. Az Ádám Jenő Művészeti Iskola 
martfűi zeneiskolás növendékei pedig hang-
szeres játékukkal szórakoztatták a családias 
hangulatú rendezvény résztvevőit.

Az önkormányzat apró ajándékokkal, az 
intézmény dolgozói kedves emléklappal és 
virágokkal is köszöntötték az idősek nappali 
ellátását igénybevevő, szép korú martfűi pol-
gárokat.

A baráti beszélgetésekkel, kreatív elfog-
laltságokkal és kulturális programokkal eltöl-
tött délutánok sorában ez a nap az ünneplés-
ről, az idősek köszöntéséről szólt az Idősek 
Klubjában is.                   Herbály Jánosné

 

„Nincs más elfogadható eredmény, csak a 
bajnoki első hely” – nyilatkozta a Martfűi Ké-
zilabda Egyesület edzője, Serfőző Ádám. Az 
újabb hazai megmérettetésen, 2015. október 
18-án a martfűi csapat Túrkevével majd Tö-
rökszentmiklóssal küzdött meg a Városi 
Sportcsarnokban. Az első mérkőzésen, nagy 
hajrában, Martfű 21-21-es döntetlent játszott 
Túrkeve csapata ellen, míg a második meccs 
19-19-es eredménnyel zárult Törökszentmik-
lós csapatával szemben.

– Az egyik szemem sír, a másik nevet. 
Győzelmet vártam a csapattól, de vannak 
ilyen napok a sportolók életében… Martfű 
azonban még mindig veretlen, a két döntet-
len ellenére a második helyen áll a tabellán, 
egy ponttal lemaradva az első helyezettől. A 
nemrég összeállt, új csapatunk tartja a má-
sodik helyet, ami öröm számomra. A célunk 
az, hogy a szezon végén a nyakunkba 
akasszák az aranyat, a dobogó legfelső fo-
kán – fogalmazott az egyesület edzője.

2015 júliusában alakult újra a martfűi kézi-
labda csapat, amely még összeszokóban 
van, de eredményesen zárta a tabella első 
helyéért folyó küzdelmet az eddigi fordulók 
során. A csapat, kiegyensúlyozott teljesít-
ménnyel, könnyen az első helyre ugorhat a 
következő fordulón, amelyet ismét Martfűn 
rendeznek, 2015. november 15-én, vasár-
nap. 10 órától Rákóczifalvával, 12 órától pe-
dig Törökszentmiklóssal mérik össze tudásu-
kat férfi kézilabdásaink.

Szurkoljunk együtt a csapatnak, hogy a 
bajnokság végén valóban a dobogó legfelső 
fokára állhassanak! Cseuz Renátó Krisztián

Martfű kézilabdásai
a győzelemért!
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„Az emlékezés fáj, ám erőt ad”
AZ '56-OS HŐSÖKRE EMLÉKEZTÜNK

Október talán a magyar történelem legtra-
gikusabb hónapja. Ennek ellenére azonban 
október 6. és október 23. nemzetté kovácso-
lásunk és magyarságtudatunk bástyája – fo-
galmazott ünnepi beszédében Martfű polgár-
mestere az 1956-os forradalom és szabad-
ságharc alkalmából rendezett ünnepségso-
rozat városi megemlékezésén. 2015. októ-
ber 22-én a martfűi középiskola ünnepi mű-
sorával, fáklyás felvonulással, koszorúzással 
tisztelegtek városunk lakói, intézményei, civil 
szervezetei az 59 évvel ezelőtti forradalom 
eszméi és hősei előtt.

– Én azt vallom és azt hirdetem, hogy 
amikor a szeretet hatalma legyőzi a hatalom 
szeretetét, a világ akkor fogja megismerni a 

– Mi értelme a sok áldozatnak, az ember-
életeknek, ha az orosz tankok eltiporták a for-
radalmunkat? – tette fel a kérdést Molnár 
Aranka a középiskola megemlékezésén. – 
Értelme és dicsősége van az 1956-os ese-
ményeknek, az előttünk járó 56-os fiatalok 
példát állítottak elénk. Kitartottak az elveik, a 
szabadságuk mellett – tette hozzá az igazga-
tónő. – 1956. október 23. a forradalom napja, 
a szabadság napja, a tettek napja, a pesti 
srácok napja. Ugyanolyan fiatal srácok, lá-
nyok, tanárok voltak ők is, mint mi. Közel 60 
éve megmutatták nekünk, hogyan lehet el-
kezdeni egy új rendszert építeni. Nekik kö-
szönhetjük a szabadságunkat. Tiszteljük 
őket, hajtsunk fejet előttük!

– Október 23. több kellene, hogy legyen, 
mint egy fejezet a történelmi könyvekben 

békét – emelte ki a Martfűi József Attila Álta-
lános Iskola megemlékezésén Földi Edina 
igazgató. – A forradalom mindössze húsz na-
pig tartott, de az újkori magyar történelem ta-
lán legkiemelkedőbb húsz napja zajlott 1956 
őszén. Szomorú, hogy alig két hét jutott nekik 
a sorsformálás lehetőségéből, és nemze-
tünk tragédiája az, hogy hősiességüket évti-
zedeken keresztül elhazudták, sőt mindig ha-
zugságot is tanítottunk.

1956-ban egy aprócska, de elszánt nem-
zet emelte föl a fejét, és nemet mondott az el-
nyomásra, a diktatúrára, és szembeszállt a 
világ akkori legnagyobb hatalmával.  Vannak 
olyan események a történelmünkben, ame-
lyeket a távlatokból visszatekintve szinte ha-
sonlónak látunk. Így van ez 1848-cal és 1956 
-tal is. Mindkettő azt üzente a világnak, egy 
kis európai nép a döntő történelmi pillana-
tokban méltósággal kezébe veszi sorsát, és 
megbűnhődve múltat és jövendőt, véráldo-
zatot hoz, megpróbálja kivívni a szabadsá-
gát. Azt is mondhatnánk, hogy de hát nem 
vívta ki mindkettőt, 1956-ot és 1848-at is le-
verték. Csakhogy az igazságos forradalmak 
mindig győznek, olykor „levertükben” igazán. 
Mert megváltoztatják a jövőt és megreformál-
ják a társadalom életét, gondolkodásmódját.

A Városi Művelődési Központ színpadán 
e napon háromszor bemutatott előadásban a 
Szolnoki Szolgáltatási SZC Damjanich Já-
nos Szakképző Iskolája, Gimnáziuma és 
Kollégiuma 10. A osztály tanulói,  az iskola 
énekkara és zenekara közreműködtek.

vagy egy piros betűs ünnep a naptárban – 
hangsúlyozta a megemlékezésen dr. Papp 
Antal polgármester. – Az 56-os forradalmá-
rok valójában Magyarország jövőjéért har-
coltak, ezért válhattak nem csak a magyarok, 
de az egész világ szemében hősökké.

1956 októberében nagyon sok embernek 
kellett egész életére kiható döntést hoznia. 
Volt, akinek ez a döntés később az életébe 
került, másoknak hosszú börtönéveket, több 
évtizednyi emigrációt jelentett. Október hó-
nap talán a magyar történelem legtragiku-
sabb hónapja. Ennek ellenére azonban októ-
ber 6. és október 23. nemzetté kovácsolódá-
sunk és magyarságtudatunk bástyája. Mert 
az emlékezés fáj, ám erőt ad, a múlt olykor 
véres, azonban hittel tölt el. 59 évvel ezelőtt 
végül győzött a nagyobb, a hatalmasabb. De 
soha nem tudta tőlünk elvenni senki azt, 
hogy a magyar magyar, a nemzet nemzet, a 
haza haza maradt. Adja Isten, hogy ez így is 
legyen, ezután is! – zárta ünnepi gondolatait 
a polgármester. 

A martfűi rendezvénysorozat estéjén, a 
forradalom és szabadságharc emléke előtt 
tisztelegve, fáklyákat gyújtottak és közösen 
vonultak a művelődési központ elől a főtérre 
az ünnepség résztvevői. Városunk elöljárói, 
az önkormányzat intézményei, szervezetei 
és egyházközösségei a református templom 
1956-os emlékhelyénél helyezték el a meg-
emlékezés koszorúit, Martfű lakói nevében 
fejet hajtva a XX. századi magyar történelem 
56-os hősei előtt.                 Magyar Mária
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Mezei Futás
Diákolimpia
MEGYEI DÖNTŐ MARTFŰN

Mely sportesemény lehet az, ahol az 570 
célba érkező között egymás után láthatunk 
úszókat, atlétákat, focistákat, karatésokat, tri-
atlonosokat, kajakosokat, kenusokat, sakko-
zókat, táncosokat, s ki tudja még hány sport-
ág igazolt és amatőr képviselőit? Természe-
tesen a Mezei Futás Diákolimpiáról van szó, 
annak is a megyei döntőjéről, amit idén is 
Martfűn rendeztek meg 2015. október 21-én.

Az esős idő után szerencsére enyhe idő-
járásnak örvendhetett a megye általános- és 
középiskoláiból idelátogató gyereksereg, ne-
velőik, edzőik és szüleik. Az izgalmas futa-
mokról a versenyzők gondoskodtak, míg a 
Martfűi Úszó és Triatlon Klub, a Jász-Nagy-
kun-Szolnok Megyei Diáksport és Szabadidő 
Egyesület, a helyi általános iskola, illetve a 
szakképző iskola és gimnázium együttműkö-
désének köszönhetően remek pályát, gyors 
és precíz eredményeket kaptunk.

Élmény volt nézni, ahogy a 9-10 éves leg-
kisebbektől, a 18-19 éves legidősebbekig mi-
lyen komolyan veszik a versenyzést. Tették 
ezt saját és iskolájuk dicsőségére, hisz egyé-
niben az első négy helyezett jut ki az orszá-
gos döntőre, míg csapatban az első két csa-
pat szerez jogot, hogy jövő tavasszal bajnoki 
címért küzdjön.

Országos döntőbe jutott martfűi verseny-
zők – egyéniben: Pápai Péter, Pápai Balázs, 
Hornyák Döme, Csató Gergely, Bácsmegi 
Boglárka, Botka Anikó, Kovács Péter, Bérczi 
Blanka, csapatban: Pápai Péter, Csüllög 
Marcell, Bakó Ferenc, Gáspár Barnabás és 
Putnoki Viktor.

A résztvevők száma mutatja, hogy milyen 
fontos a Diákolimpia rendszer, hisz majd 600 
gyerek készült fel, jött el, mozgott, illetve kós-
tolt bele, milyen az, ha versenyzés közben 
felszökik az adrenalin szint. Köszönet illeti az 
iskolák testnevelő tanárait és az edzőket is, 
akik biztosították, hogy versenyünk a megye 
diáksport rendezvényei között a legnépe-
sebb lehessen.

Köszönjük a rendezésben közreműködő 
triatlonos szülőknek, a Martfűi József Attila 
Általános Iskola pedagógusainak, a Jász-
Nagykun-Szolnok Megyei Diáksport és Sza-
badidő Egyesületnek, valamint a Szolnoki 
Szolgáltatási SZC Damjanich János Szak-
képző Iskolája, Gimnáziuma és Kollégiuma 
tanulóinak a versenyen nyújtott segítséget. 

Botka Tibor

Beköszöntött az ősz, egyre hidegebbek a 
napok, és bár a futószezon az igazi futók ré-
szére egyáltalán nem ér véget, a futóverse-
nyek száma jelentősen lecsökken a tél köze-
ledtével.

Mi történt a futókkal a nyáron? 
Az első féléves beszámolóban említett 

versenyek közül kivétel nélkül mindre eljutot-
tunk: részt vettünk a Brutál futáson Nyáregy-
házán, Mezőtúron a Túri Kupán, az Irongirl 
női futóversenyen, a Wizz-Air Félmaratonon 
és a Spar Maraton Fesztiválon Budapesten, 
a Szentes-Csongrád és Újszász futásokon, 
és szép sikereket értek el a martfűiek a deb-
receni Decathlon napon és a kecskeméti Hí-
rös Félmaratonon is.

Időjárás szempontjából egy rendkívüli 
nyarat és forró napokon rendezett futóverse-
nyeket tudhatunk magunkénak. A rekord hő-
ségben is részt vettünk versenyeken – ilyen 
volt például a mezőtúri, ahol közel 40°C -ban 
születtek remek martfűi eredmények, de ki-
vételesen meleg (32°C) volt a szeptember 
19-i Szentes - Csongrád Gátfutáson is.

A legeredményesebb közülünk Bácsmegi 
Boglárka (Martfűi Triatlon Klub versenyzője 
is), aki nemcsak a korosztályában, hanem 
abszolút női kategóriában is általában a do-
bogó felső fokára áll.

Fekete-Vincze Tímea Futónagykövet

A Kaposvár - Pécs között megrendezett 
XXI. Rókaűzők Váltófutóversenyen idén vet-
tünk részt először. A nagy hagyományokkal 
rendelkező váltóversenyen ebben az évben 
80 csapat teljesítette a távot, különböző kate-
góriákban.

Mi a nyílt, azaz profi kategóriába kaptunk 
besorolást. Ott a rangos mezőnyben (a győz-
tes csapatban volt világbajnok - olimpikon fu-
tónő is), 27 csapat közül az előkelő harmadik 
helyet szerezte meg a klub 12 fős csapata.

A terep igazi kihívást jelentett számunkra, 
hisz nem szoktunk ilyen dimbes-dombos te-
repen edzeni. Jól jellemzi ezt az is, hogy a 
szpíker többször is a "jaj szegény alföldi fu-
tók" felkiáltással indította el a szakaszokat.

A versenyzőink remek időkkel értek be 
etapjuk végén. A kitűnő szervezés mellett az 
időjárás is a kegyeibe fogadott minket, így a 
sportértéken túl fantasztikus "csapat-szel-
lem" is eluralkodott rajtunk. Jó volt, reméljük 
jövőre folytatás következik.

A csapat tagjai Soós Fanni, Németh Csa-
ba, Csató Balázs, Csató Gergely, Kovács Le-

Sikeres Rókaűzésen vettek részt a triatlonosok

A martfűi futók közül most is szeretnék 
megemlíteni egy családot: a Bíró családdal 
számos futóversenyen együtt veszünk részt, 
sőt! Ők nem csak részt vesznek, de eredmé-
nyeket is érnek el. Anita a debreceni Decath-
lon Futáson, míg húga Timi és édesanyja Er-
zsike a XXXI. Újszász Futáson állhatott do-
bogóra. Mozgás- és versenyszeretetük szá-
momra példaértékű!

Október 31-én volt egy nagyszerű városi 
program - idén második alkalommal - Benyus 
Judit szervezésében: a Halloween futás, 
melyre örömmel hívtunk és vártunk minden 
futni szeretőt, hiszen itt nem a távolság volt a 
lényeg, hanem a mozgás öröme, illetve a 
művészet, mert a futók mellett a faragott 
Halloween tökök is szerepet kaptak.

Mik az őszi-téli tervek?

Novemberben még lesznek versenyek, 
december elején Mikulás futást szerve-
zünk, az év végét pedig terveim szerint Pezs-
gő futással zárjuk.

Az eseménytelen, hosszú, hideg téli na-
pokon pedig az élet nem áll meg - az igazán 
elszánt futók nem alszanak „téli álmot”, ha-
nem megkezdik a felkészülést a 2016. év fu-
tóversenyeire.

vente, Bácsmegi Boglárka, Fülöp Ádám, Bot-
ka Anikó, Sándor Dénes, Botka Tibor, Balogh 
Máté és Bérczi Blanka.

Balogh József
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A Gasztroland-Team Kft., pályázat alap-
ján, 2015 januárjától működteti a Martfű Vá-
rosi Művelődési Központ és Könyvtár Kávé-
házát. A művelődési központ aula kávézó ré-
szén és teraszán, az intézmény nyitva tartá-
sától függetlenül üzemelő vendéglátóhely 
üzemeltetői a mai elvárásoknak megfelelő 
kulturális találkozóhely létrehozására vállal-
koztak.

– Sikerült-e megvalósítani a vendéglátá-
son keresztül tervezett, közösségépítő el-
képzeléseket? – kérdeztük Gál Albertet, a 
Gasztroland-Team Kft. ügyvezetőjét.

– Amit vállaltunk, amit elterveztünk, azt lé-
pésről lépésre véghez is vittük. Minden hó-
napban legalább egy nagyobb és egy-két ki-
sebb rendezvényt szerveztünk, fellépőket, 
borászokat, zenekarokat hívtunk, és sikerült 
meghonosítanunk a borral, gasztronómiával 
kapcsolatos rendezvényeket. A teraszt is él-
hetővé, mindenki számára szívesen hasz-
nálhatóvá tettük. Megfelelő falfelületet alakí-
tottunk ki a kertmozi számára, hogy tényleg 
jó minőségben lehessen a filmeket vetíteni.

A szervezés nem is olyan egyszerű, az 
emberek ingerküszöbe azért jóval maga-
sabb attól, minthogy bármilyen rendezvényre 
csak úgy könnyedén, maguktól eljöjjenek. 
Rengeteg mindent mellé kell tenni, sok múlik 
azon, hogy mennyire tudjuk kommunikálni a 
rendezvényeket.

Sokszor halljuk, hogy Martfűn nem törté-
nik semmi, egy álmos kisváros, ahol nincse-
nek rendezvények, nincsenek események. 
Ez nem így van, sok a rendezvény, mi ma-
gunk és a Művelődési Központ is sokat dol-
gozik ezen, de meg kell találni a módját, hogy 
hogyan érhetünk el még több embert.

A kávéház és az aula átalakításában is je-
lentős szerepet vállaltunk, megújítottuk a 
bárpult részt, kialakítottuk a kávéház ven-
déglátó részét, megterveztük és támogattuk 
a klubszínpad létrehozását.

Most, ha valaki bejön a Művelődési Köz-
pontba, akkor tényleg úgy érzi, hogy ez itt 
egy mai, modern, élhető közösségi tér. Úgy 
érezzük, emeljük az intézmény színvonalát 
azzal, hogy a hét hat napján reggeltől késő 
estig nyitva van a kávézó, meg lehet inni egy 
jó minőségű kávét, üdítőt, kapucsínót. A mozi 
sikeréhez is hozzá tudtunk azzal járulni, hogy 
popcorn-t és nachos-t is kínálunk a gyere-
keknek, mert a Cinema City-khez ezek mind 
hozzá tartoznak. 

Meg tudtuk valósítani az elképzelt kulturá-
lis találkozóhelyet, és terveink vannak a to-
vábbfejlesztésére is. Látjuk, hogy mire van 
igény, mit szeretnének még, mit kérnek tő-
lünk, mit keresnek az idelátogató fiatalok, a 
martfűiek.

– Tovább tudtátok növelni a korábbi Bor 
és Jazz estek kialakult vendégkörét ebben 
az új felállásban? Milyen az érdeklődés a 
rendezvényeitek iránt?

– Bővült a borestek látogatottsága, és si-
került új embereket is megszólítani. Prog-
ramjaink nem csak a bor világáról szólnak, 
zenei rendezvényeket is próbálunk megho-
nosítani. Abban bízunk, hogy egyre több ér-
deklődő lesz ezeken a koncerteken.

Közösségépítés és kulturális találkozóhely, vendéglátással

– Múltidéző a Suszter elnevezés és a Ti-
sza cipő megjelenése a kávéházi térben.

– A martfűi értékekre, hagyományokra 
alapozva igyekeztünk a berendezést kialakí-
tani, és a Suszter Kávézó névválasztás sem 
véletlen. Szeretnénk, ha a cipős hagyomány, 
a Tisza cipő márka élő maradna, hogy to-
vábbra is fejleszthető imázsa legyen a város-
nak. 

A kávézó és a borestek kínálatát is kiegé-
szítik helyi, kézműves termékek, mint a kéz-
műves fagylalt, a méz és a mézeskalács, és 
a paletta házi sajtokkal tovább bővül. A lehe-
tőséget minden kézművesnek megadjuk, se-
gítünk a bemutatkozásukban.

– A nyáresti teraszprogramok is új színt je-
lentettek a martfűi kulturális életben.

– A teraszprogramok sorát, a Művelődési 
Központtal együttműködve, Roy & Ádám élő 
koncerttel nyitottuk, igazán nagy érdeklődés 
mellett. Ezt a spanyolországi Barcelona fo-
cistájának boraival egy Iniesta borest követ-
te, ingyenes borkóstolási lehetőséggel. A 
nyáresti sör- és grillpartin pedig csapolt sörö-
ket lehetett kóstolni, a Smart Jazz Band élő-
zenéje mellett. A programok során Angyal Jó-
zsef martfűi zenésszel is találkozhattak ven-
dégeink.

– Tehetséges, fiatal zenekarok is feltűn-
nek a kávéház mini színpadán. Bemutatko-
zásukat a Művelődési Központ a Cseh Ta-
más Programba való bekapcsolódással se-
gítette volna.

– Terveztük, hogy az intézmény részt 
vesz ebben a programban, hogy feltörekvő fi-
atal magyar zenekarokat tudjunk meghívni, 
egy, szeptembertől egészen a következő év 
tavaszáig tartó rendezvénysorozat kereté-
ben. Ez a pályázat sajnos nem nyert.

– Az év végéhez közeledve, az intézmény 
adventi programjainak megvalósításába is 
szeretnétek pályázati forrást bevonni.

– A Martfű Város Önkormányzata, a Mű-
velődési Központ, a Suszter Kávézó és a Vi-
tallife Kft. közös, Adventtől Vízkeresztig prog-
ramsorozata minden korosztálynak nyújthat 
szórakozási, kikapcsolódási lehetőséget. Az 
önkormányzattal és a művelődési intéz-
ménnyel is összehangoltuk a programjain-
kat. A Vitallife Kft. pályázatot nyújtott be sza-
badtéri betlehem, egy kis karácsonyi falu és 
szabadtéri adventi koszorú kialakítására. A 
koszorú négy gyertyáját mindig egy nagyobb 
eseményen gyújtanánk meg, fellépőkkel, 
kézműves vásárral.           Herbály Jánosné

Ötven év után találkoztunk
2015. szeptember 19-én délután volt osz-

tálytársunk, Tajtiné Juhász Magdi udvarán 
találkoztunk, mi az 1965-ben végzett 8.A 
osztály valahai tanulói. Tóth Lászlóné, ne-
künk még Mária néni első osztálya, első ta-
nítványai voltunk. Akkor 32-en végeztünk. 
Időközben egy tanulót végleg elvesztettünk 
szem elől, hárommal pedig most nem sikerült 
felvenni a kapcsolatot. Ketten igazoltan vol-
tak távol, négyen pedig, bár ígérték a jelenlé-
tet, mégis távol maradtak. Kilencen sajnos 
már csak az égből tekinthettek le ránk. Végül 
tizenhárman tanulók és osztályfőnökünk ti-
zennegyedikként volt jelen.

Gyönyörű napsütéses, nagyon meleg 
nap volt. Magdikáék teraszán terített aszta-
loknál ültünk. Mindenki hozott az asztalra va-
lamit, ki süteményt, ki italt. Mária néni megsü-
tötte a nagyon finom ünnepi tortát, amit még 
tűzijátékkal is feldobtunk. Mihovits Márti Nyír-

egyházáról meglepetés tortát is hozott, amit 
szintén saját kezűleg sütött. Madarász Bandi 
hozta finom saját készítésű vörösborát, Mé-
száros Imi pedig az ünnepi pezsgőt.

Amíg mindenki mesélt az életéről, meg-
emlékeztünk elhunyt társainkról is. Kilenc 
égő mécses jelképezte őket: Búrzi Sanyit, 
Deli Erzsikét, Erdei Miskát, Fejes Imit, Jónás 
Imit, Keller Emesét, Sütő Marikát, Szekeres 
Jancsit és Takács Marikát. Lélekben őket is 
magunk mellett éreztük, s amit az életükről 
tudtunk, elmondtuk helyettük.

Jó hangulatban ünnepeltük a viszontlá-
tást, s felmerült az igény a gyakoribb találko-
zásokra is, csak úgy apropó nélkül. Nem ma-
radtunk éjszakába nyúlóan, este kilenckor 
már mindenki hazaindult. Nagyon kellemes 
délután és este volt, megérte találkoznunk, 
azt hiszem ebben mindenki egyetértett.

Gaál Istvánné Szabados Ilma
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Országos könyvtári napok Martfűn 2015. október 7-13.

„KÖNYVTÁRBA MENTEM, GYERE UTÁNAM!”

 Ezzel a mondattal hívogatták az idén or-
szágszerte az olvasókat a könyvtárakba. 
2015-ben már tizedik esztendeje rendezték 
meg az ország számos könyvtárában az Or-
szágos Könyvtári Napokat az Informatikai és 
Könyvtári Szövetség szervezésében. A ren-
dezvénysorozat célja, hogy megújuló tarta-
lommal ráirányítsa a figyelmet a könyvtárak-
ra.

A kezdeményezéshez minden évben 
csatlakozik könyvtárunk is. Igyekszünk válto-
zatos programokkal különböző korosztályo-
kat megszólítani. A hét során megpróbáltuk 
bemutatni könyvtárunk szolgáltatásait, lehe-
tőségeit, mindenki számára hozzáférhetővé 
tenni a lehetőséget a szabadidő kulturált el-
töltéséhez, ismeretszerzéshez, közösségi 
tevékenységekhez.

Ebben az évben is öt téma köré csoporto-
sultak az országos események:

· Megemlékezések, emlékek napja

· Partnerségben a biztonságos életért

· Összefogás az egészségünkért

· Olvassunk együtt!

· Könyvtári show

A martfűi programok október 7-én indultak 
a Megemlékezések, emlékek napja témakör-
höz kapcsolódva. „Időkapszula” – Felelős-
séggel jövőnkért címmel rendeztünk elő-
adást, beszélgetést a Települési Értéktár 
népszerűsítésére. A programon vendégünk 
volt intézményünk igazgatója Asztalos Ár-
pádné és muzeológusunk Eiler Zita. Ők segí-
tettek megértenünk a témával kapcsolatos 
fogalmakat, a folyamatot, amely során létre 
jöhet egy helyi értéktár.

Az érdeklődő vendégekkel összefoglal-
tuk, hogy viszonylag rövid idő alatt mennyi 
humán, szellemi és tárgyi érték halmozódott 
fel fiatal városunkban. Nekünk, ma élőknek 
felelősségteljes feladatunk ezen értékek fel-
kutatása, megőrzése, tovább örökítése. A je-
lenlévők is felajánlották, hogy valamilyen mó-
don részt vállalnak ebben a szép feladatban, 
de várjuk minden martfűi, Martfűhöz kötődő 
segítségét is.

Programjaink az Összefogás testi-lelki 
egészségünkért témában ismeretterjesztés-
sel folytatódtak. Előadást és gyakorlati be-
mutatót szerveztünk a Családállítás mód-
szeréről. Czakóné Molnár Ágnes Hellingeri 
családállító-, sorsmodellező, pár- és család-
terapeuta, természetgyógyász és Bach vi-
rágterapeuta volt a vendégünk. Az ő előadá-
sából kaphattunk képet egy korszerű, a csa-
ládi viszonyokat térben megjelenítő mód-
szerről. Megtudtuk, a családállítás egy külön-
leges módja lehet a legkülönfélébb lelki prob-
lémák feltárásának, feloldásának. Aki az el-
méleti ízelítő után érdeklődést mutatott a 
módszer iránt, gyakorlatban is kipróbálhatta 
azt egy csoportos foglalkozáson.

A program látogatói nem mindennapi él-
ménnyel gazdagodtak ezen a délutánon. Há-

lásak vagyunk a szakembernek, hogy ne-
künk szentelte péntek estéjét.

A hagyományos Könyves Vasárnap elne-
vezésű program helyett az idén Könyves 
Szombatot tartottunk. Ezen a napon, októ-
ber 10-én, csatlakoztunk a Városi Művelődé-
si Központban megrendezett Egészségnap-
hoz. Rendhagyó módon nyitva tartottunk 
szombaton, és erre a napra hirdettünk ingye-
nes beiratkozási lehetőséget és megbocsá-
tást megkésett olvasóinknak. Ez alkalommal 
is többen éltek a lehetőséggel.

Legtöbb érdeklődőt vonzó programunk az 
Olvasás éjszakája volt. Az idén is csatlakoz-
tunk az országos rendezvénysorozathoz, és 
olvastunk fél éjszakán át. „Olvasva ez más 

világ”- hirdettük mi is október 10-én, szom-
bat este. Több mint negyvenen hallgattuk 
egymást órákon át.

Már harmadik alkalommal rendezzük 

meg az olvasás ünnepét könyvtárunkban. 

Mindig nagy élmény felolvasásán keresztül 

megismerni valakit. Sokat megtudhatunk 

egymásról az alapján, amit és ahogyan felol-

vasunk. Ezen az éjszakán is volt nagy kacaj, 

könnyes nevetés, döbbent csend, megha-

tottság, egyszóval tele lett a gyermekkönyv-

tár mindenféle emberi érzéssel.

Már tervezzük a folytatást, hiszen sokunk-

nak van szüksége ilyen élményekre, az olva-

sás örömének megosztására.

Záró eseményünkre október 13-án került 

sor. Író-olvasó találkozóra hívtuk a gyere-

keket, érdeklődő felnőtteket Nyulász Péter 

ifjúsági regényíróval. Nyulász Péter Helka és 

Ciprián című ifjúsági regényei néhány éve 

nagy sikerek az ifjú olvasók körében. A siker 

titka a ma divatos fantasy műfaján túl az, 

hogy a szerző témának a Balaton általunk 

már kevéssé ismert legendáját választotta. A 

regények értéke különösen abban rejlik, 

hogy sok-sok földrajzi és történelmi informá-

ció begyűjthető, megtanulható belőle, s 

mindez szórakozva tehető, hiszen a történet 

telis tele van humorral, változatos kalandok-

kal, meglepő fordulatokkal.

A gyermekkönyvtár ez alkalommal is 

megtelt érdeklődő gyerekekkel, felnőttekkel. 

A gyermekek számára mindig nagy élmény 

találkozni azzal, aki kedvenc olvasmányunk 

sorait papírra vetette. Kíváncsian, nagyokat 

nevetve hallgatták az írót, aki mesélt arról, 

hogyan telik egy napja, hogyan születtek re-

gényei, s min dolgozik éppen. A találkozás a 

kedves, közvetlen természetű íróval nekünk, 

felnőtteknek is gazdagító élmény volt. Hálá-

sak vagyunk, hogy ellátogatott hozzánk.

Úgy vélem, a rendezvénysorozattal elér-
tük célunkat, sikerült könyvtárunkat, a könyv-
tárakat általában, az olvasást népszerűsíte-
nünk. Sokaknak nyújtottunk gazdagító élmé-
nyeket. Köszönjük az érdeklődést, és köszö-
nöm kollégáimnak a sok munkát!

Székácsné Tálas Gabriella
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VÁROSI
MŰVELŐDÉSI
KÖZPONT
ÉS KÖNYVTÁR

Az intézmény 
nyitvatartási rendje:

hétfőtől - péntekig 8.00 - 
20.00 óráig,

szombat - vasárnap 
rendezvények szerinti 

nyitva tartásban.

Tel.: (56) 450-146, 450-
552

MARTFŰ

November 14. szombat, 19 órától:
„vízBÁLasztó” Bál – A Játékvár Óvoda 
és Bölcsőde Portyázó Porontyok Alapít-
ványi bálja
Zenél: Smart Jazz zenekar. 
Vízi báli produkciók, „tengerparti” hangu-
lat, vizes és vízmentes koktélok, tombola, 
büfé, hidegtálak, tánc, szórakozás
Jegyek elővételben, asztalfoglalással az 
óvodákban és a bölcsődében vásárolha-
tók 1500 Ft-os áron.

November 15. vasárnap, 9 óra: 
Megyei sakkverseny: Martfű – Kunszent-
márton.
Szervező: a Martfűi Sakk Szakosztály.

November 21. szombat, 19 óra:
Esszencia – A ritmus ünnepe Az Experi-
Dance Production előadása
Jegyárak: teljesárú belépő 4600 Ft, diák, 
nyugdíjas jegyek 4100 Ft
Az ExperiDance Production tudásának 
legjava, a ritmus ünnepe a színpadon. A 
tánctársulat rendező-koreográfusa, Ro-
mán Sándor a 14 éves alkotómunka leg-
javát, a legnagyobb közönségkedvence-
ket válogatta össze.

November 23. hétfő, 15 óra:
Diótörő – a Nektár Színház előadása
A történet Karácsony estéjén játszódik, 
amikor is a testvérpár - Marika és Frici - iz-
gatottan várják az ajándékokat. Legfő-
képp keresztapjuk meglepetésére kíván-
csiak, hiszen ő minden évben valami kü-
lönlegességgel kedveskedik nekik. Most 
sincs ez másképp... A Diótörő érkezik... A 
bábu a mese szabályai szerint életre kel 
és Marika képzeletében álmai Hercegévé 
válik... 
A Csiri-biri színházbérlet előadása. Jegy-
ár: 800 Ft

TÖLTSD VELÜNK AZ ÜNNEPET! – Az I. 
Martfűi Adventtől Vízkeresztig Prog-
ramsorozat novemberi rendezvényei

MARTFŰ MOZI FILMEK

(korhatár, 3d és szinkron jelzéssel)

November 13. péntek, 16 óra: Pán (12, 3d, 
sz), 18 óra: Az utolsó boszorkányvadász 
(16, sz)

November 14. szombat, 16 óra: A kis her-
ceg (6, sz), 18 óra: 007 Spectre - A fantom 
visszatér (12, sz)

November 15. vasárnap, 16 óra: A kis her-
ceg (6, sz), 18 óra: 007 Spectre - A fantom 
visszatér (12, sz)

November 18. szerda, 16 óra: Meglepetés 
(12, sz), 18 óra: Macbeth (16, sz)

November 19. csütörtök, 16 óra: Pán (12, 
3d, sz), Sicario a bérgyilkos (16, sz)

November 20. péntek, 16 óra: A kis herceg 
(6, sz), 18 óra: Sicario a bérgyilkos (16, 
sz)

November 26. csütörtök, 14 óra: Meglepe-
tés (12, sz), 16 óra: Sicario a bérgyilkos 
(16, sz), 18.10: Victoria (16, f)

November 27. péntek, 16 óra: Pán (12, 3d, 
sz), 18 óra: Victoria (16, f)

November 28. szombat, 14 óra: Macbeth 
(16, sz), 16 óra: Sicario a bérgyilkos (16, 
sz), 18.10: Victoria (16, f)

November 29. vasánrnap, 16 óra: Pán (12, 
3d, sz), 18 óra: Victoria (16, f)

November 26. csütörtök, 17 óra:
Gyuri bácsi gyógyteái, avagy mit tehe-
tünk meg télen szervezetünk egészsége 
érdekében. 
Szabó Gyuri bácsi először jár Martfűn, 
nagy izgalommal készül erre a rendez-
vényre. Reméljük, előadása mindenkinek 
segít majd abban, hogy könnyebben el-
igazodjon a különböző növények és hatá-
saik között. 
Az előadás előtt és után lehetőség lesz a 
vásárlásra, valamint Gyuri bácsi az elő-
adása után, a szokott módon kérdésekre 
is válaszol. A rendezvény ingyenes, min-
denkit szeretettel várunk!

November 29. vasárnap, 14 -20 óra:
Adventi koszorúállítás, gyertyagyújtás

15 óra: Közönségtalálkozó: Curtis (Széki At-
tila)

16 óra: Családi mozi délután – PÁN című 
mesefilm vetítése.
Az adventi programsorozat szervezője: 
Martfű Város Önkormányzata. Támoga-
tók: Vitallife Szabadidő és Sportcentrum 
Kft., Suszter Kávézó, Martfű Városi Műve-
lődési Központ és Könyvtár.

KÖNYVTÁRI PROGRAMOK
November 19. csütörtök, 10 óra: Da-
nolda
November 27. péntek, 17 óra: Mesélde

KIÁLLÍTÁS
November 10-től december 6-ig:

„Fiatalok az épített- és természeti kör-
nyezet védelméért”. Város- és Faluvé-
dők Szövetségének  kiállítása az emeleti 
galérián. A kiállításon az országos ver-
senyben díjazott martfűi gyerekek alkotá-
sai is megtalálhatók.
„Nagy rajzolás” kiállítás a folyosó galéri-
án.

MARTFŰI HELY- ÉS IPARTÖRTÉNETI 
GYŰJTEMÉNY
November 25. - december 25.

András-naptól Vízkeresztig – Adventi 
népszokások címmel múzeumi órákat tart 
a Martfűi Hely- és Ipartörténeti Gyűjte-
mény minden korosztály számára! Várjuk 
csoportok, osztályok jelentkezését! A 
részvétel díjtalan. Bejelentkezés: Eiler Zi-
ta muzeológus – 06/56 450-146

DECEMBERI ELŐZETES
December 4. péntek:

Szalagavató Bál a Szolnoki Szolgáltatási 
SZC Damjanich János Szakképző Iskolá-

November 27. péntek, 19 óra:
A Rongyszőnyeg zenekar Klubkon-
certje megzenésített versekkel, népdal 
átdolgozásokkal, kevésbé és jól ismert 
francia slágerekkel.
Közreműködnek: Balázs Árpád ének-gi-
tár, Czene Dávid ütőhangszerek, Nagy 
Fanni  basszusgitár, Papp Gergő - gitár, 
Székácsné Tálas Gabriella - ének.
Mindenkit szeretettel várunk! A belépés 

díjtalan.

ja, Gimnáziuma és Kollégiuma szervezé-
sében

„Vígszínházi Esték” sorozat
Budapest, december 5. szombat:

Bercht: Koldusopera c. zenés darab. Kí-
sérő program: fővárosi Advent-vásári sé-
ta. Információ:06/30 265 5012

TÖLTSD VELÜNK AZ ÜNNEPET! – I. 
Martfűi Adventtől Vízkeresztig Prog-
ramsorozat rendezvénye

December 6. vasárnap, 14-22 óráig:
14 óra: Adventi gyertyagyújtás

Mikulás-napi Családi Délután izgalmas 
programokkal
- A Madzag Bábegyüttes műsora “Vitéz 
László és a csodamalom” címmel, bűvész 
varázs, kézműves foglalkozások, fa játé-
kok, arcfestés és játék a Mikulással.
- a Református Egyházközség jóté-
konysági vására a Művelődési Központ-
ban
Az adventi programsorozat szervezője: 
Martfű Város Önkormányzata. Támoga-
tók: Vitallife Szabadidő és Sportcentrum 
Kft., Suszter Kávézó, Martfű Városi Mű-
velődési Központ és Könyvtár.
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